
VILLE DE MENTON
Direction generale adjointe des services
Secretariat du conseil municipal

Proces-verbal de la reunion du Conseil municipal

du 13 avril 2026 a 9h00

Etaient presents :

Mme Alexandra MASSON, Maire, President de seance

M. Jean-Christophe STORAI, ler adjoint au maire

Mme Catherine ALSTADT, adjointe au maire
M. David MARCHISIO, adjoint au maire
Mme Pascale VERAN, adjointe au maire
M. Richard MIQUELIS, adjoint au maire
Mme Virginie SIMONCINI, adjointe au maire
M. Patrick PERET, adjoint au maire
Mme Sophie ECKENBERG, adjointe au maire
M. Claude CALVIN, adjoint au maire
Mme Martine ELICRISIO, adjointe au maire
M. Daniel MINEO, adjoint au maire
M. Dominique NICOLO, conseiller municipal
M. Eric ECHE, conseiller municipal

Mme Jasmine NICAUD, conseillere municipale

M. Thierry VENEM, conseiller municipal
Mme Rose-Marie BALDERAS, conseiller municipal
M. Gilles PEREZ, conseiller municipal
Mme Laurence ALBERTINI, conseillere municipale

Mme Agnes CARDINALI, conseillere municipale
Mme Sabrina BAUDET, conseillere municipale
M. Christophe VIGNAU, conseiller municipal
Mme Audrey TRABELLA, conseiller municipal
Mme Felicia MARCQ, conseillere municipale
M. Nicolas LITTARDI, conseiller municipal
M. Gabriel TOMATIS, conseiller municipal
M. Titien LEGEAY, conseiller municipal
Mme Isabelle FAYAT, conseiller municipal
Mme Sandra PAIRE, conseillere municipale

M. Cedric MONTEIRO, conseiller municipal
Mme Kathleen WAEYTENS, conseillere municipale
Mme Joanna GENOVESE, conseillere municipale

M. Louis SARKOZY, conseiller municipal
M. Loi'c GRENARD, conseiller municipal

M. Florent CHAMPION, conseiller municipal
Mme Ornella PETROSINO, conseillere municipale
Mme Julie LONCLE, conseillere municipale

Avaient donne pouvoir :

Mme Ida FERRARI a Mme Ie Maire
Mme Isabelle DELERUE a M. Dominique NICOLO

M. Titien LEGEAY est nomme secretaire de seance.

Le quorum etant atteint, il est ensuite procede a 1'examen des affaires inscrites a 1'ordre dujour.

Mme Ie Maire demande de prendre acte du proces-verbal de la seance du 28 mars 2026. Elle donne
ensuite la parole aux groupes de 1'opposition.

M. Champion : A la suite dn Conseil Municipal d'installation nous n'avions pas pu prendre la
parole et je vous remercie Mme Ie Maire de nous la donner ce matin en ouverture de ce Comeil.

Que cela nous plaise, on non, que I 'on s 'en rejonisse on qn 'on Ie regi'ette, ce Conseil Municipal

vient consacrer I'election mnnicipale oil nne majorite, bien qne relative, a choisi de vous faire

confiance pow presider aiix destinees de notre ville pour les 6 a 7 prochaines annees. Ce resnltat,

il est I'expression ci'nne volonte popnlaire, legitime, democratiqne et chaciin id doit etre en meswe

de Ie respecter. A I 'image de notre campagne, Ie gronpe de I 'opposition « Menton en action » sera

fidele a ses valenrs, la disponibilite, dn serienx, dn travail, de I'engagement, sans ancimeforme de

compromission on de marchandage. Je Ie dis avec clarte, mix cotes d'Ornella Petrosino et de Julie

Loncle, les Mentonnais penvent etre assures d'avoir un gs'oupe present, pleinement investi dans sa

mission d'opposition et qiii restera soiide et coherent, sansjamais se renter.
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Bien entendu, nous serons amenes a nous opposer, a rentrer en contradiction avec la majorite, et

c'est bien normal, et ce Conseil ponrra aussi I'ilhistrer, mats vousponvez etre assures d'line chose,

cette confrontation elle sera tonjows sur Ie fond, j'amais sur la forme, jamais sur les personnes,

avec tonte I'energie, la passion qui nous caracterisent, mais aussi I'expertise et la connaissance des

dossiers qni n 'est phis a demontrer. Vigilants et attentifs, nous Ie serons anssi, vis-a-vis de la mise

en ceiivre ciu programme de votre majorite, quant a la faisabilite de certaines mesnres qui ont ete

emaillees dans la campagne, mais egalement par rapport mix effets negatifs qui pourraient en etre
indnits. Guides par la volonte de I 'interet general et I 'amonr de noti'e Ville, nous ferons en sorte

qne ces echanges y soient utiles et qu 'Us nourrissent la vie democratique en etant assortis antant

qiie possible de propositions concretes et constrnctives. Nous appelons de nos vcenx a ce que ces

debats pnissent marquer imeforme de respect repnblicain entre opposition et majorite. Nous avons

helas ti'op conmi par Ie passe des foires d'empoignes et des onp'ances, notamment ces dermers

mois. Nous veillerons a eti'e attentifs a cela, Mme Ie Maire, et nous esperons que vons serez, vovs

aussi, vigilante, y compris dans vos rangs parmi vos premiers Adjoints. Participom tons aiitant qne

nous sommes a la qnalite de ces debats de maniere digne, parce qne nous en ressortirons grandis

collectivement et nous montrerons mix Mentonnais que nous sommes a la hanteiir des enjeiix qni

sont si importants pour cette Ville, parce qne les Mentonnais Ie sonhaitent. Et a titre phis personnel

et particnlier, j'aimerais anssi avoir un mot pour Titien Legeay qni est Ie benjamin de cette

Assemblee. Je I'ai moi-meme ete pendant 12 ans, j'ai ete honore et hew'enx de I'etre. Pen importe

les choix qu 'il prendra dam sa carriere future, je I 'invite a croquer plesnement cette experience

avec passion, avec honnenr, avec investissement, parce qne mi-dela de qa, nous avons aussi un

devoir collectif, surtout pour les plus jennes, mais anssi pour tons les M.entonnais parce qu'il y a

encore beanconp d'abstentions pour reenchanter Ie debat public et cela passe ausss par

I'emergence d'nne nouvelle classe politiqne, Ie nonveau visage qni s'engage pour Ie bien de lenr

cite et c 'est vraiment dans cette attitude, dans cette valenr qiie nous vonlons engager ce debat an

conrs de cette mandatzire qni sera exti'emement importante.

Mme Paire : Une nonvelle page s 'ecrit pour la Ville de Menton. Une page attendiie, tme page

observee et disons Ie avec lucidite, porteuse d'line exigence immense. Je souhaite d'abord

remercier les electenrs qiii nous out accorde lenr confiance. Us sont nombrenx a avoir cm en notre

projet, en notre vision, en notre engagement pour Menton. Cela n'a pas etc suffisant pour

remporter cette election, nous en prenons acte, et c 'est avec hnmilite qne nous acciieillons Ie

verdict des nrnes et Ie choix des Mentonnaises et des Mentonnais qui vans ont confie la
responsabilite de conduire notre Ville. En effet, vous heritez d'nne situation mimicipale fragilisee,
voire lourcie. 4 annees marquees par la decrepitnde de I 'action municipale, par les affaires, par les

scandales a repetition qui out abime et term I'image de la Ville de M.enton, et profondement entame
la conficmce des habitcmts. Dnrant ces 4 annees, nous n'avons en de cesse d'alerter, d'interpeller,

de denoncer les derives de I 'ancienne majorite. Nous I 'avons fait avec Constance, soiivent senls,

mats tonjonrs avec la conviction de defendre les interets des M.entonnais. Anjoiird'hnj, vons avez

les moyens d'agir, vous avez la legitimite, vous avez surtout Ie devoir de reparer, de reconstniire et

de redresser. Domain, not)'e role sera peut-etre different et nous Ie souhaitons pour Ie bien des

Mentonnaises et des Mentonnais. Mais notre exigence, elle, elle ne changera pas. Nous serons line

opposition constructive, nne opposition ntile, line opposition responsable. Nous sanrons sontenir

vos decisions lorsqu'elles front dans Ie sens de I'interet general. Nous saurons etre vigilants

lorsqne cela sera necessai're, nous sanrons exprimer nos inqnietndes sans detour lorsque certaines

orientations s 'eloigneront et seront conti'aires a I 'interet general. Telle est notre conception de la

democratic locale exigeante et loyale, mats jamais complaisante. Soyez-en assures, vons ponrrez

compter snr nous lorsqne vos projets front dans Ie bon sens, mais vons nous trouverez anssi

pleinement mobilises tout aiissi determines, si Menton devait a nouveau s 'egarer de I'essentiel. An-

dela des clivages, au-dela des divergences, line senle bonssole doit nous gnider : Menton. Apres

tant d'annees d'errance, notre Ville et les Mentonnais meritent Ie meillenr.

M. Loic Grenard, souhaitant egalement prendre la parole, Mme Ie Maire lui rappelle que c est une
prise de parole par groupe et qu'il fait partie du groupe de Mme Paire. Celui-ci lui fait remarquer
que Ie nouveau reglement n'ayant pas ete vote, 1'ancien s'applique toujours. Mme Ie Maire lui

donne la parole.



M. Grenard : Lorsque vons avez ete ehie, vous avez affirme vonloir tendre la main a I'opposition.

Alors pour eti'e honnete, je ne m'attendais pas vraiment qne cette declaration soit snivie d'effets,

mats j 'avone qne j 'arrive encore a etre deqn. Fixer volontairement tin Conseil Municipal a 9h un

lundi matin, ce n'est pas vraiment ce qne j'appelle tendre la main a I'opposition. An contraire, un

horairefixe en pleine matinee rend extremement difficile la participation des Elns qm exercent line
activite professionnelle, majorite el opposition comprise. Une telle organisation porte atteinte an
phiralisme democratique qui suppose qiie chaqne conseiller pnisse sieger et debatti'e dans des
conditions eqiiitables. Votre choix de maintemr cet horaire, malgi'e notre demande de Ie reporter a

ime heiire plus convenable, n 'est pas anodin, piiisqve I 'ordre du jour comprend Ie tradMonnel

debat d'orientation budgetaire. Mais pent-etre qn'il s'agit la d'zme coincidence. Alors oui, Mme Ie

M.aire, j 'ai bien hi votre comrmmique qni cite les trois articles dn Code General des Collectivites
Territoriales, mats laissez-nwi vons dire que vous vivez dans la theorie. Quid des commergants,

quid des entrepreneurs, quid des freelances, quid des ti'availlenrs monegasqnes a qni ces articles ne

s 'appliquent pas et meme pour ceiix a qni Us devaient s 'appliqner. Dans la vie des salaries, il y a la

theorie et la pratiqne. Lorsque vous dites a voti'e employeur 5 jours avcmt ladite date que vous

devez vans absenter, cela oblige a reorganiser tonte I 'activite et Ie travail non realise penalise les

autres employes et Ie fonctionnement dn service. Mme Ie Maire, negliger cela, c 'est onblier la

France et les Mentonnais qni travaillent. Pour les Mentomais qui nous econtent, je souhaite

rappeler qne comme beanconp dans cette Assemblee, nous ne tonchons ancime indemnite. Et si

aifcnn Maire n'a, depziis a minima plus de 15 cms, fixe un Conseil Municipal un lundi matin a 9h,
c 'est peut-etre parce qii 'il y a nne raison. Si voiis avez jwidiquement raison de prevoir un tel

horaire, on du moms, Ie droit de Ie faire, vons avez democratiqitement, moralement et

politiqiiement tort. D 'aillenrs, an-dela du simple cas des Elus, j 'ai ete surpris de voir que votre

commnnique ne parlait pas dll tout des cftoyens qui ne penvent assister an Conseil Municipal du
fait de son horaire. Menton comprend ponrtcmt un certain nombre d'actifs et Ie differer sur
Yontnbe, ne remplacera jamais m la presence, ni Ie direct. Par votre choix, vons avez en realite

exclu line partie des Mentonnais et Mentonnaises du debat democratique et ce, malgi'e notre alerte.

Ce n'est pas vraiment ce que j'appelle pretendre voidoir etre Ie Maire de tons les Mentonnais. Je

terminerais won propos par line simple question. Qtiand je constate qne lors dn premier Conseil

Municipal, vans avez refuse la parole a {'opposition, que lors du deuxieme Conseil Municipal vous

avezfixe un horaire en sachant deliberement qu'il posait probleme, et vous vous appretez a fair e

voter un reglement interienr qni restreint encore phis la liberte de parole. Alorsje me qnestionne :

avez-vous prevu pendant 7 ans de tomber dans nne derive antoritaire et de pietiner tons les

principes de la democratic locale ?.

Mme Ie Maire : Vous etes dans I'opposition et c 'est votre role defaire ce type de dfscours. La Salle
dn Conseil Municipal estpleine, sly a deux poiivoirs et la salle derriere voiis est egalement pleine.
Le deni de realite c'est bien, beancoiip de gens dans I opposition s 'en empare, mais je vons

garantis, tout va ti'es bien. Je m 'occiiperais des Mentonnais comme je I 'ai dit pendant toi<te ma

campagne. Je serais extremement vigilante a ce que nous appliquions les textes de loi etje vons

rappelle qu 'il y a plus de 40 % des villes en France qm out lenr Conseil Municipal Ie matin. Done
je ne ferais pent-etre pas tons les Conseils Mnnicipanx Ie matin, maisje vans rappelle qn'avant Ie

30 avril, nous avons deux Conseils Mimicipanx, deux Conseils Communautaires afaire, qii'il y a

des urgences et qu 'ily a des fonctionnaires derriere moi qui travaillent et qui eux aussi out Ie droit
de travailler dans des conditions coherentes, Les Conseils Mnnicipanx mixqnels j 'ai assiste les

quatre dernieres cmnees jusqu 'a plus de minnit, a la fin tout Ie monde disait n 'importe quoi
d'epnisement de fatigue avec des fonctionnaires qni n'en pouvaient plus. Ce n'est pas comme ga

que je conqois la democratie et ce n est pas comme cela qne je vais concevoir les seances de ce

Conseil Municipal. Pour repondre a Florent Champion et Sandra Paire, voiis avez ete dans

/ 'opposition a des rythmes differents les tins et les antres, mais y compris dans ma propre majorite
aujonrd 'hni, de nombrenx elns ont etc dans I'opposition. Tout Ie monde ne I'a pas d'ailleiirs ete

jtisqu 'au bout dans toutes les listes etje vois aiissi des Conseillers Mnnicipavx dans certames listes

gui sont restes tres tardivement. Nous n 'allons pas refaire Ie passe. Ce qne je vous propose c 'est

qne main dans la main, opposition, majorite, nous attaquions Ie Conseil Mimicipal et qne nous

travaillions pour les Mentomais parce qiieje crois que c 'est ce qne les Mentonnais attendent.



Le Conseil, apres avoir entendu les rapportenrs, delibere ainsi qn 'il suit :

Affaire n° 1: Reglement interieur du Conseil Municipal
Rapporteur : Mme Ie Maif'e

Mme Ie Maire : Je vous rappelle qn 'il appartient mi Conseil Municipal de fixer par un
reglement interienr les modalites prati'qnes d'organisation et de fonctionnement de

/ 'Assemblee, dans Ie respect des dispositions legales. Ce reglement interieiir a pour objet
de precise/' notamment les conditions de convocation, la fixation de I 'ordre du Jour, les

modalites de commimication, I 'organisation dos debats, les regles de temie en seance, les

modalites de depot des questions orales, les vceux, les regles relatives a la publicite des
seances, enti'e antres.

Mme Genovese : Le nouvean reglement interieur qui nous est presente aujonrd'hiii

appelle de nombreuses informations. Stir la forme, nous passons d'un document de 15

pages a un document de 35 pages. On ponrrait penser qu'il s'agit d'un progi'es, d'une

clarification. En realite c 'est I 'inverse. Cette inflation de regles complexifie imrtilement Ie
fonctionnement du Conseil Municipal et nnit a la lisibilite du document y compris pour les
elus enx-memes et a fortiori pour les citoyens. Snr Ie temps de parole, et en particvlier lors

du debaf d'orientation btidgetaire qni est pourtcmt un moment central de notre vie

ciemocratiqiie, Ie miiveau reglement prevoit nne reduction sigmfwative dn temps

d'intervention. 5mn pour line premiere prise de parole, pnis 3 mn pour les suivantes contre

respectivement 10 et 5 mn anparavant. Autrement ciit, Ie temps de parole est qiiasiment

divise par deux. C'est tin recid clair des possibilites d'expression des elus. De snrcroit

I'article 15 introdnit line ambignite snpplementaire, en faisant reference a des temps de
parole par gi'onpe politiqiie, la on I 'ancien reglement garantissait un temps de parole

mdividuel a chaqne conseiller. Par ailleiirs, ce meme article renvoie a nne limite prevue a

un antre article qui ne ti'aite absolnment pas de cette question : I'article 16 renvoie a

I'article 19, leqnel concerne la saisine du Conseil Municipal par les habitants. Cette
incoherence pose un probleme de rigiieiir jnridique et cree line confusion imitile dans

I'application dn reglement. C'est en realite un manvais copier-coller de I'ancien

reglement, ce qni est fort prejudiciable. Snr les questions orales, Ie dispositif est egalement
aloiirdi. II est desormais demande de preciser expressement, expressement en droit cela

sigmfie par ecrit, qne I 'on sonhaite nne reponse en seance. Mass lorsqne I 'on pose line

question en Conseil Municipal c 'est precisement pour obtenir line reponse en seance.

Cette formalite siipplementaire apparent mntile et contribne a rigidifier Ie reglement du
Conseil. Une question se pose : y anrait-il ime tentative d'echapper mi debat

democratique ? on pent egalement s'interroger siir la coherence d'ensemble dn document,

notamment par rapport anx Commissions. On evoque des commissions consiiltatives,

facnltatives sans qne la distinction soit tonjonrs clairement explicitee. De plus, les
modalites de designation des membres ne sont pas nmformes, ce qiii nuU a I 'egalite des

traitements. An-dela des points precis, c'est I'esprit general de ce document qni interroge.

Plus long, plus confns, reinplis de contradictions. II donne un sentiment d'un

fonctionnement davantage contraint qnefacilite et s 'inscrit a I'encontre de la necessite dn

moment, a savoir la simplification administrative. Un reglement interietir cioit permettre Ie

bon deronlement des seances, garcmtir les droits de chacim et favoriser un debat

democratiqne. Nous avons id Ie sentiment que I 'eqnilibre n 'est pas tronve. Ce reglement

organise moins Ie debat qn 'il ne Ie controle. Nous sommes forces de constater nne

politfque de mnselage de I opposition. C'est la raison pour laqnelle, nous sommes en

desaccord avec ce reglement. Nous voulons un reglement inferi'enr simplffie et snrtout sans

erreur.

M. Sarkozv : Je soiihaite intervemr comme ma collegue de I 'opposition sw Ie projet de

reglement inferienr. Je leferais avec respect car c'est precisement Ie respect democratiqne

dont il est id question. Le reglement mterieur est la constitution de notre vie democratiqne

locale.



Or, en I'etudiant, nous observons un faisceau d'indices inquietants qui semblent indiqner

line tentative d'evasion et d'etonffement du debat politiqiie de notre Ville.
1 i 'net ice : la complexification.

L 'ancien reglement faisait 15 pages, Ie nonveau en compte 35. An moment oil chacnn

appelle a la simplification, on nous propose un texte deux fois phis long. Phis tin reglement
est complexe, plus il permet de restreindre les droits de ceiix qni n 'en maiti'isent pas les

subtilites. A hu seiil, ce volume constitne un recnl.

2e"'e indice : Ie temps de parole.

L'ancien reglement garantissait tin temps de parole a chaque conseiller. Le noiiveau

I'attribne par gronpe politiqne. Un gi'onpe de 3 conseillers disposerait dn meme temps
qn 'un groupe de 29. C 'est nne negation dn prmcipe de proportionnalite et cet argument

vant pour tons, majorite comprise. Le temps de parole individuel etait Ie systeme Ie phis
jnste. Ponrquoi I'abandonner, smon pour fnir Ie deb at ? 3e""s indice : Ie debat

d'orientations bndgetaires. Le temps de parole au debat d'orientations bndgetaires est

divise par 2. Vous avez ete elne, Mme Ie Maire, sans contestation, mats meme vous, voiis

poiivez tirer benefice de la diversite des opinions. En la restreignant vons voiis privez

d'une nchesse preciense an detriment de I 'interet des Mentonnais.

4eme indice : les questions orales.

Le nouveau reglement impose ime mention ecrite pour obtenir zme reponse en seance sous

peine de requalification en demande ecrite. Or, ime question orale appelle par nature une

reponse en seance. Imposer cette formalite, c 'est creer un vice de forme pour refuser de

repondre piibliqnement.

yme ^dice : I 'horaire.

Un Conseil Municipal un hmdi, a 9h du matin, c 'est dujamais vu en 15 ans. L 'opposition
sera presente a tons les debats. Aucime manoeuvre politicienne ne reussira a nous en

empecher. A n 'importe qnelle hew'e et n 'importe quel jow; nous y serons, car telle est

notre conception de I'engagement. Mais azicun elu ne devrait avoir a choisir entre son

mandat et son activite professionnelle. Aucun Mentonnais ne devrait etre empeche, eux qui

n'ont pas d'antorisation d'absence, d'assister mi debat. Mme Ie Maire, nous avons

attendn, entendti votre appel an dialogue, c 'est dans cet esprit qne notre gi'otipe depose 4

amendements qni visent la modification de ce reglement interiew sur les points qne je
viens de mentionner. Us sont precis et raisonnables. Nous sommes comme en tonte chose

pret a en discnter, mais en I 'etat si ces modifications ne sont pas prises en compte, si vons

persistez dans cette volonte d'esquive et d'etonffement, si votre main tendue n'en est pas

reellement line, nous voterons centre ce reglement interieur, non par obstruction, mais

parce qne nous representons une part non neglfgeable des Mentonnais et qne nous avons

pleinement I 'intention defaire entendre leur voix.

M. Champion : Une intervention phis pratico-pratiqne siir deux chapitres. Le chapitre 2

stir la temie des seances et Ie chapit)'e 4 stir les commissions mnmcipales. Siir Ie chapitre 2

concernant la temie des seances, si nous comprenons bien, il se powrait qu 'a la suite dn

debat d'orientations bndgetaires et dll vote dn budget, nous pnissions revenir a des

Conseils Mvwcipaiix en fin de journee, pour faciliter les echanges. C 'est ce qiie nous

avons entendti et compris de votre declaration preliminaire. Effectivement, snr I'article 15

et 16 snr les temps de parole, on regi'ette qn'on pnisse desormais avoir nne position de

groiipe et non plus line position individnelle etje pense anssi qne la reduction relative anx
discussions bndgetaires est d'aidant plus dommageable parce qne ce sont vraiment les

deux moments forts de la vie democratiqne locale, deux moments fondamentaux avec Ie

debat d'orientations budgetaires, avec Ie vote dn budget primitif, qni sont les evenements
fondatenrs de I'annee. C'est encore line fois regrettable qne I'on puisse resti'eindre les

echanges snrtont qne I'on salt qn'en debut de mandature ces questions sont exti'emement

importantes et debattties, pares qne nous verrons aussi les priorites qne vons mettez en

asiivre a cette occasion. L'antre point, il est sur Ie chapitre 6, sur les commissions

nnmicipales. On comprend aux articles 27, 28 et 33 qu'il y a 3 commissions qiii sont
expressement citees :

article 27 : la Commission consultative commimale pour I'accessibilite et I'autorisation

d'nrbanisme de travaiix ;



article 28 : la Commission du temps long et des grands projets dn mandat;
article 33 : la Commission locale du site patrimonial remarqnable.
Nous avons pu observer a I'ordre dn jour qiie ces commissions n'etaient pas constitnees.

Est-ce qu'elles Ie seront a la suite du prochain Conseil ? Quid des autres commissions qui
etaient nombreuses et diverses par Ie passe, dn temps de M. Gtiibal, mais aussi du temps

de M. Jtihel. Quid de la commission des finances, de I'nrbanisme, de la culture, des sports.

Est-ce qu 'elles auront vocation a eti'e constituees aussi plus tard on est-ce nne volonte

pure et simple de suppression de ces commissions mumcipales ?.

At. Monteiro : Je ne pense pas que M. Stora'i, a I 'epoque, et M.me Veran auraient apprecie

avoir cette diminution du temps de parole par conseiller. Jnstement, cela nous a permis

d'avoir des echanges lors des differ ents Conseils, bons on pas bons, maisjepense qne ces

deux personnes gui etaient avec nous dans I 'opposition se seraient levees en disant que ce

n 'est pas normal, et democratiqnement parlant, pour Ie debat des Mentonnais, on voiis

demande de revenir an moins snr ce temps de parole.

M. Grenard : Je sais qne vous etes attachee an droit, done en complement de tout ce qni a

ete dit par mes collegues, je vais juste pointer I'article 15, sur Ie temps de parole qni
explicite qne Ie temps de parole se resume par gi'onpe politiqne. Sanfqne sj I'on s'appm'e

snr I 'article 36 qui est relatifa la constitution cfes gronpes politiqnes, tout gi'oupe politique
doit reunir an moins 3 conseillers nmmcipanx, et il est ecrit qiie la non appartenance a un

gi'onpe poli'tiqne ne prive un conseiller municipal d'aiicnn droit. Avec votre formulation

actnelle, si Ie temps est attribue par gi'onpe politiqne et qn 'nne personne venait a quitter

son gi'onpe et done a se reti'onver seule, dans la mesnre oil un g'onpe doit comporter an

mains 3 personnes, elle n 'aiirait plus de temps de parole.

Mme Ie Maire : M. Sarkozy, vos amendements, en vertu de I'art/de 18 seront r envoy es a

line date ulterienre dll Conseil Municipal. Maintenant nous allons passer an vote de la

deliberation.

M. Champion : Mme Ie Maire, on commence la mandature avec Ie meilleur etat d'esprit,

on vous a pose des questions tres concretes et pratiques, notamment sur les commissions et

siir d'autres points. Est-ce qiie vons auriez I'amabilite, vous on vos services, de nous

repondre ?

Mme Ie Maire : Concernant les temps de parole, j 'ai I 'habitude de sieger dans plusienrs
Assemblees diverses et variees etj'e considere qne dans des temps de parole comme nous

les avons modifies dans Ie reglement interienr, il y a largement Ie temps de s 'exprimer de
maniere concise, sans que I'on ait besoin d'avoir des explications reciirrentes qui dtn'ent

des henres et sonvent qni sont redondantes et qni n 'apportent rien an debat democratique.

Snr les commissions, je snis cmjoiird 'hni dans la meme situation, je pense qu'on en

reparlera. Pour I'instant afin d'alleger des commissions dam lesquelles ne siegeaient pas

beanconp de personnes, on va les rednire mix commissions qni sont obligatoires. On verra

pour les azitres etje siiisprete afaire nne reunion avec les representants de chaque gi'onpe

pour en reparler, maisj'e n 'ai pas envie d'avoir des commissions qni fonctionnent a vide et

qni n 'apportent rien a partfaire perdre dll temps a tout Ie monde. Nous sommes la pour

tf'availler et c 'est Ie plus important.

Mme Genovese : Nous allons done voter un document dans lequel il y a des errenrs,

notamment un article qnifait renvoie a tin antre article qui n 'estpas bon ?

Mme Ie Maire : II s'agit d'nne errenr materielle. Je sais qne vans etes professenr mais

nous ne sommes pas vos eleves. Done a partir de maintenant, s'ily a ime erreur materielle

comme ily en a tme snr la deliberation n° 22, qni a ete wise snr table, nous la corrigerons.

Maintenant nous allons passer an vote.



a la majorite absolue des suffrages exprimes : 29 voix pour -10 contre (Mme Fayat,
Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Peh'osino, Mme Loncle)

approuve Ie reglement interieur du Conseil Municipal de la Commune de Menton, annexe
a la deliberation, dit que ce reglement interieur, des lors qu'il est adopte, entre en vigueur
des son adoption par Ie Conseil Municipal et continuera a s'appliquer jusqu'a
1'etablissement d'un nouveau reglement, qui doit intervenir dans les 6 mois du
renouvellement du Conseil Municipal et qu'il sera tenu a la disposition du public dans les
conditions prevues par Ie Code General des Collectivites Territoriales.

Affaire n° 2 : Delegations du Conseil Municipal au Maire

Rapporteur : M. Jean-Christophe STORAI, 1 Adjomt an Maire

Mme Ie Maire : Cette deliberation concerne les pouvoirs du Maire. Pour Ie bon
deronlement de I'organisation dn Conseil Municipal et de la collectivite de maniere
generale, nous avons demande, conformement anx dispositions de I'article 2122-22 du

CGCT, qve Ie Conseil Municipal pnisse delegner an Maire la possibilite de regler
certaines affaires de la Commune pour la dnree de son mandat.

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 32 voix pour - 7 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard)

decide de dormer les delegations suscitees au Maire pendant la duree du mandat, afin de
regler directement les affaires dont les objets sont fixes par Particle L. 2122-22 du Code
General des Collectivites Territoriales, qu'en cas d absence ou d'empechement de sa part,
Ie Premier adjoint assure sa suppleance pour 1'ensemble des attributions qui lui ont ete
deleguees conformement a 1'article L 2122-22 du Code General des Collectivites

Territoriales, que les decisions prises dans ce cadre seront signees par Ie Maire et pourront,
etre signees par un adjoint ou un conseiller municipal agissant par delegation du maire
dans les conditions fixees a Particle L. 2122-18 du meme code Ie cas echeant et prend acte
que conformement a 1'article L. 2122-23 du meme code, Ie Maire rendra compte de ses

decisions prises sur delegation au Conseil Municipal a chacune des reunions obligatoires
du Conseil Municipal, soit au mains une fois par trimestre.

Affaire n° 3 : Reglement budgetaire et financier

Rapporteur : M.. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint an Maire

M. Stora'i: Par deliberation n° 153/23 dn 20 decembre 2023 et suite a la mise en place de
la nomenclature budgetaire et comptable M57, Ie Conseil Municipal a ainsi adopte Ie
premier reglement bndgetaire et financier de la Commune de Menton. Conformement a

I'article L. 1612-30 dll Code General des Collectivites Territoriales (CGCT), un nonveau
reglement budgetaire et financier doit etre etabli avant Ie vote de la premiere deliberation
budgetaire suivant Ie renonvellement de I 'assemblee deliberante precisant les modalites de
gestion des autorisations de programme, des autorisations d'engagement et des credits de

paiement y afferents, et notamment les regles relatives a la cadncite et a I'anmilation des

antorisations de programme et des antorisations d engagement. Afm de complete)' les

dispositions legales obligatoires, la Conmnme a sonhaite se doter de regles de gestion et
notes internes. Ce reglement s'applique a I'ensemble des directions et services

gestionnaires de credits, et en premier lien a la Direction cfes Finances. II vise a renforcer

la coherence et I'harmonisation des procedures bndgetaires, afin d'assurer la contimiite et

la stabilite des methodes de gestion interne. Redige dans un souci de clarte et
d'accessibilite, ce document presente de maniere pedagogiqne et pratiqne les regles
budgetaires et comptables applicables an sein de la collectivite, a destination anssi bien
des elus qiie des agents non specialises dans ces domaines.



// conti'ibue ainsi a I'emergence d'une culture fmanciere commune, partagee a tons les

niveanx de la collectivite. Appele a evoluer an gre des modifications legislatives et
reglementaires, ainsi que des adaptations necessaires anx pratiqnes de gestion, Ie present

reglement constitue Ie document de reference snr leqnel s'appuie Ie guide des procedures
de la Direction des Finances.

M. Champion : Nous voterons pour ce document qni est tin document indispensable a la

nonvelle mandatnre et pour votre parfaite information, c 'est un document qin etait deja

existantpar lepasse.

M. Stora'i: II comporte line petite novation par rapport a I 'ancien concernant Ie passage

au compte financier unique.

a 1'unanimite

adopte Ie reglement budgetaire et financier de la Commune de Menton tel que presente
dans Ie document annexe a la deliberation et dit que ce reglement sera tenu a la disposition
du public dans les conditions prevues par Ie Code General des Collectivites Territoriales.

Affaire n° 4 : Constitution de la Commission d'Aooel d'Offres
Fixation des conditions de depot des listes pour I'election de ses membres et
approbation du reslement de cette commission

Rapportenr : Mme Ie Maire

M. Monteiro : J'ai bien entendn la remarque que vons avez faite a M. Champion

concernant les absences mix differentes commissions. Je snis un pen swpris de la reponse

qne vous avezfaite, de ne pas prevoir les commissions finances, travaiix, stationnement qiii

font la vie de Menton. J'ai fait 5 dans I'opposition, 5 ans oil notre gimipe a du lonper 2
commissions. Nous etions presents, a contrario de certaines personnes qui siegent id. Je

reitere la demande de creer an moms les Commissions finances, travaux, circulation et

stationnement. Je pense qne ce sont dos points importants pour I'avenir des Mentonnais.

Mme Ie Maire : Je recevrais chaque gi'onpe pour discuter des commissions qne I'on

pourraif remettre en place on pas. Je rappelle pour tons les gens qni nous econtent que ce

qiii compte ce n 'est pas ce qni se passe en commission, mats ce qui se passe an Conseil

Municipal, qni premierement est an vu et an su de tout Ie monde piiisque c'est reti'ansmis,

ce qui n 'estpas Ie cas de la commission et la seule valenr c 'est Ie Conseil Municipal. C 'est

la raison pour laqnelle je ne venx pas alourdir pour rien les reimions de travail et les

commissions. Nous en parlerons, je m 'y sin's engagee.

Mme Paire: Le fait d'assister mix commissions nous permettait, nous, en tant

qn 'opposition de pouvoir travailler snr les dossiers car vous savez pertmemment que Ie

Conseil Municipal nous ne I'avons qne 5 Jours avant et Ie fait de participer aux
commissions, de ponvoir anticiper les deliberations, cela nous permettait de travailler et

d'echanger.

a I'unanimite

prend acte de la constitution de la Commission d'Appel d'Offres (CAO) avec 5 membres
titulaires et 5 membres suppleants (les listes pouvant comporter moins de noms que de
postes a pourvoir), du depot des listes au plus tard Ie jour de la seance du Conseil
Municipal, avant 1'examen de la deliberation relative a 1'election des membres de la CAO et

approuve Ie reglement interieur de la CAO qui en fixe les regles de fonctionnement
interieur.



Affaire n° 5 : Constitution de la Commission de Delegation de Service Public
Fixation des conditions de depot des listes pour 1'election de ses membres et
approbation du reglement interieur de cette commission
Raworteur : Mme Ie Maire
a 1'unanimite

prend acte de la constitution de la Commission de Delegation de Service Public (CDSP),
avec 5 membres titulaires et 5 membres suppleants (les listes pouvant comporter moins de
noms que de pastes a pourvoir), du depot des listes au plus tard Ie jour de la seance du
Conseil Municipal, avant 1'examen de la deliberation relative a 1'election des membres de la
CDSP et approuve Ie reglement interieur de la CDSP qui en fixe les regles de
fonctionnement interieur.

Affairs n° 6 : Constitution de Commission ConsultatiYe^deSei^kes P^ LQcaiyLet fixatron^^^^^^

conditions de depot des listes Dour 1'election de ses membres
Rapporteur : Mme Ie Maire

prend acte

de la constitution de la Commission Consultative de Services Publics Locaux (CCSPL)
avec 10 membres representant les elus hors Ie Maire president de droit (les listes pouvant
comporter mains de noms que de pastes a pourvoir) et du depot des listes au plus tard Ie
jour de la seance du Conseil Municipal, avant 1'examen de la deliberation relatives a
1'election des membres de la CCSPL,

Affairen0?. Mise a iour de la composition de la Commission Locale du Site Patrimonial
Remarquable (CLSPR) de Menton et adoption de son reglement interieur
Rappprteur : Mme Ie Maire

Mme Ie Maire demande si tout Ie monde est d'accord pour faire un vote a main levee. A

1'unanimite Ie vote a main levee est accepte.

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M.. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de mettre a jour la composition de la Commission Locale du Site Patrimonial
Remarquable de Menton, comme suit :

I. IVIembres de droit:
President: Madame Alexandra MASSON, Maire de Menton, ou son representant.
Representant de 1'Etat : Le Directeur Departemental des Territoires et de la Mer (DDTM),

ou son representant.

Le President de la Communaute d'Agglomeration de la Riviera Fran9aise (CARP), ou son
representant.

Le Directeur Regional des Affaires Culturelles (DRAG), ou son representant.
Le Chef de 1'Unite Departementale de 1'Architecture et du Patrimoine (UDAP), ou son

representant.

II. Membres designes par Ie Conseil Municipal:
- 3 Titulaires :
M. Jean-Christophe STORAI; M. David MARCHISIO ; M. Nicolas LITTARDI

- 3 Suppleants :
Mme Virginie SIMONCINI; Mme martine ELICRISIO ; Mine Sophie ECKENBERG



III. Personnalites qualifiees et representants d'associations :

Representants des associations de sauvegarde du patrimoine de Menton :

* Representant : M. Jean-Louis CASERIO, president de la Societe d'art et d'histoire du
Mentonnais.

* Suppleant: M. Olivier MOTTE, delegue territorial pour la Fondation du Patrimoine.

* Representant: M. Auguste MACARI, President de Passociation Menta Terra Mia.
* Suppleant : M. Bruno GREFFROY, President de 1'association Le Cercle des Palaces
Retrouves.

* Representante : Mme Frederique LORENZI, Presidente de 1'association du Cimetiere du
Vieux Chateau.

* Suppleant : M. Rene GALITSCH, President de 1'association PRECHAM (pour la
rehabilitation de la chapelle de la Madone).

Personnalites qualifiees en matiere d'architecture, d'urbanisme, d'histoire ou de

paysage:

* Representant: M. David ROUSSEAU, Chef du projet Ville d'Art et d'Histoire.
* Suppleant: M. Francesco ERCOLE, Architecte du Patrimoine.

* Representant: M. Michel STEVE, Architecte et Docteur en Histoire.
* Suppleant: Mme Sylvie FLAMANT, Presidente des amis du Val Rahmeh.

* Representant: M. Fabien GAUTHIER, Fresquiste.
* Suppleant: M. Patrice VANNUCCI, Artisan-ma9on.

approuve Ie reglement interieur de la Commission Locale du Site Patrimonial
Remarquable, tel qu'annexe a la deliberation, dit que cette deliberation abroge et remplace
toutes dispositions anterieures relatives a la composition et au fonctionnement de la
Commission Locale du Site Patrimonial Remarquable de Menton et autorise 1c Maire a
prendre toutes les mesures necessaires a 1'execution de la presente deliberation.

Affairen0 8 : Fixation Ie nombre d'administrateurs elus du CCAS de Menton
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint an Maire
a I'unammite

decide de fixer a 7 Ie nombre d'administrateur elus et de fait Ie nombre de membres
nommes a 7 egalement

Affaire n ° 9 : Election des administrateurselysdu Centre Commjinald^^ Sociale de Menton
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint an Maire

Mme Ie Maire demande si tout Ie monde est d'accord pour faire un vote a main levee. A

1'unanimite Ie vote a main levee est accepte.

a I'unanimite

decide de designer:

Representants de la liste « IVIasson pour Menton »
Mme Catherine ALSTADT; M. Claude CALVIN; Mme Agnes CARDFNALI;
Mme Martine ELICRISIO ; Mme Sophie ECKENBERG



Representant de la liste « Union »
Mme Kathleen WEAYTENS

Representantde Ia_ liste « Menion en Action »
M. Florent CHAMPION

Affairen°10: Comite de direction de 1'Office de Tourisme de la Ville de Menton
Designation des representants du Conseil municipal
Rapporteur : Mme Ie M.aire

Mme Ie Maire demande si tout Ie monde est d'accord pour faire un vote a main levee pour

les deliberations n° 10 a 26. A 1'unanimite Ie vote a main levee est accepte.

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Peti'osino, Mme Loncle)

decide de designer:

Membres titulaires
Mme Alexandra MASSON, Maire
Mme Virginie SIMONCINI; M. Jean-Christophe STORAI; M. Daniel MINEO ;
M. David MARCHISIO ; Mme Rose-Marie BALDERAS ; M. Nicolas LITTARDI;
Mme Pascale VERAN ; Mme Martine ELICRISIO

Membres suppleants

Mme Audrey TRABELLA ; M. Gabriel TOMATIS ; Mme Ida FERRARI; M. Patrick
PERET; Mme Laurence ALBERTINI ; M. Dominique NICOLO; Mme Agnes
CARDINALI; M. Eric ECHE ; M. Richard MIQUELIS

Affairs n° 11: Comite de la Caisse des Ecoles
Designation des representants du Conseil Municipal
Rapportenr : M. Jean-Chnstophe STORAI, 1 Adjoint mi Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Pairs, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer pour representer la Commune au sein de la Caisse des Ecoles selon la
duree prevue par les statuts :

Mme Sophie ECKENBERG et Mme Laurence ALBERTINI

Affaire n° 12 : Commission oaritaire de 1'adduction d'eau de la Roya
Designation des representants duConseil Municipal
Rapporteur : Mme Ie Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer pour representer la Commune au sein de la Commission paritaire de
1'adduction d'eau de la Roya :



Mme Alexandra MASSON, Maire,
M. Claude CALVIN ; Mme Pascale VERAN ; M. Gabriel TOMATIS ; Mme Martine
ELICRISIO,

Aff given013: Commission mixte Menton - Vintimille
Designation des representants du Conseil Municipal
RapSQrtew : Mme Ie Maire

a I'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,
Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer pour representer la Commune au sein de la Commission mixte Menton
Vintimille :

Mme Alexandra MASSON, Maire
Mme Virginie SIMONCINI; M. David MARCHISIO

Affair 'e n° 14 : Conseil d'administration de la S^ciete d'Economie Mixte Immobiliere de la
Commune de Menton fSEMIM)

Designation des representants du Conseil Municipal
Rgpeorteur : Mme Ie Maire

Deports : M. Stora'i, M. Littardi, M. Calvin, M. Peret et Mme Elicrisio interesses par

/ 'affaire ne prennentpas part an vote et sortent de la salle.

Mme Paire : Pouvez-voiis nous donner line situation on un etat des lieiix parce qne I 'on

sait qne la SEMIM' est en grande difficnlte. Jnridiquement elle devrait cesser son activite.
Ponvez-vons nous donner des informations ?

Mme Ie Maire : Je conftrme qu 'il y a de gi'os problemes, les services sont en train de me

faire line note sur la situation. Je veiix un etat des lienx precis qneje n 'ai pas anj'onrd'hni,

maisje vons enferaispart des qnej'e I'aurais.

M. Champion : J'aimerais qiie I 'on profite de cette deliberation pour avoir nne pensee

chaleureuse envers M. Alain LAVAL, qvi nous a qnitte il y a qnelques jours et qiii s'etait
partictdierement investi dans Ie cadre de cette SEMIM.

Mme Ie Maire : Merci de I 'avoir rappeler. C 'est important car effectivement il y a
beauconp de gens qiii s 'investissent dans ces societes et qiii passent beauconp de temps et

c 'est bien de penser a enx.

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 24 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,
Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer pour representer la Commune au sein du Conseil d'administration de la
Societe d'Economie Mixte Immobiliere de la Commune de Menton (SEMIM) selon la
duree prevue par les statuts :

a I'assemblee generaledela SEMIM
- M. Jean Christophe STORAI

au conseil d 'administration de la SEMIM
M. Nicolas LITTARDI; Mme Pascale VERAN ; M. Patrick PERET; Mme Martine
ELICRISIO ; M. Claude CALVIN \~n



Affairen°15 : Conseil de surveillance du Centre Hospitalier de Menton
Designation d'un representant du Conseil Municipal
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint an Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer Mme Alexandra MASSON, Maire pour representer la Commune au
sein Conseil de surveillance du Centre Hospitalier de Menton.

Affaire n° 16 : Consem'administration de 1'Institut Medico-EducatifBariauand-Alphand
Designation d'un representant du Conseil IVIunicipal
Rapporteiir : M. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint au Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer pour representer la Commune au sein du Conseil d'administration de
1'Institut Medico-EducatifBariquand-Alphand :

Mme Sophie ECKENBERG et Mme Agnes CARDINALI

Affaire n° 17 Conseil d'etablissement de 1'Institut IVIedico-Educatif Bariquand-Alphand
Designation d'un representant du Conseil Municipal
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint an Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour -10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. M.onteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer pour representer la Commune au sein du Conseil d'etablissement de
1'Institut Medico-EducatifBariquand-Alphand :

Mme Sophie ECKENBERG et Mme Agnes CARDINALI

Affairen°18: Conseils d'ecole des etablissements s^
Designation des representants du Conseil Municipal
Rapportenr : Mme Ie Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M.. Sarkozy, M. Grenard,

M Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer les representants ci-dessous pour sieger au seins des conseils d'Ecole

des etablissements scolaires du ler degre.

- Ecole primaire A. Frank - Guillevin

- Ecole primaire CareT- Jeanne d'Arc

- Ecole primaire Condamine - Centenaire

- Ecole primaire Frederic Mistral

- Ecole Alphonse Daudet

- Ecole de 1'Hotel de Ville
- Ecole primaire Marcel Pagnol

Mme Ida FERRARI
M. Nicolas LITTARDI
M. Dominique NICOLO
Mme Martine ELICRISIO
Mme Isabelle DELERUE
Mme Sophie ECKENBERG
M. Eric ECHE 13



- Ecole Fran(?aise de Vintimille

- Ecole primaire Saint-Exupery

- Ecole maternelle Camaret

- Ecole matemelle de CareT

- Ecole maternelle Saint-Exupery

- Ecole maternelle Manon des Sources

- Ecole maternelle Ren6 Cassin

- Ecole maternelle Germaine Coty

- Ecole maternelle Robert Debre

M. Titien LEGEAY
Mme Rose-Marie BALDERAS
M. Gabriel TOMATIS
Mme Pascale VERAN
Mme Virginie SIMONCINI
Mme Agnes CARDrNALI
Mme Sophie ECKENBERG
Mme Sabrina BAUDET
M. Thierry VENEM

Affaire n° 19 : Conseils d'administration des Etablissements Publics Locaux d'Enseignement
Designation des representants du Conseil Municipal
RaBGQrteur : Mme Ie Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme P air e, M. Monteiro, Mm e Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer les representants ci-dessous pour sieger au sein des Conseils
d'administration des Etablissements Publics Locaux d'Enseignement:

- pour Ie lycee polyvalent et Ie LEP Pierre et Marie CURIE
Delegue titulaire : M. Titien LEGEAY
Delegue suppleant: Mme Pascale VERAN

- pour Ie lycee d'enseisnement professionnel Paul VALERY
Delegue titulaire : M. Gabriel TOMATIS

Delegue suppleant: M. Thierry VENEM

- pour Ie college Andre MAUROIS
Delegue titulaire : Mme Sophie ECKENBERG
Delegue suppleant: Mme Isabelle DELERUE

- pour Ie colleee Guillaume VENTO
Delegu6 titulaire : Mme Rose-Marie BALDERAS

Delegue suppleant: Mme Laurence ALBERTFNI

Affairen°20:
Conseils Portuaires des Ports Publics de Menton
Designation des membres du Conseil Municipal
Ranjjortenr : Mme Ie Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M.. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer pour representer la Commune au sein des conseils portuaires :

Vieux Port de Menton
Mme Virginie SIMONCINI, titulaire
M. Nicolas LITTARDI, suppleant

Port de Menton Garavan

M. David MARCHISIO, titulaire
M. Daniel MFNEO, suppleant



Affaire n° 21: Societe Publique Locale « Ports de Menton »
Designation des membres du Conseil Municipal
Rapvorteur : Mme Ie Maire

Deports : M.. Stora'i, M. Littardi, M. Perez et Mme Simoncim interesses par I 'affaire ne

prennent pas part an vote et sortent de la salle.

M. Champion : Tout au long de la precedents mandatnre, votre gi'oupe d'opposition, Ie

gronpe RN n 'avait en de cesse qne de demander zm siege qni soit devohi a I 'opposition an

sein de cette societe pnbliqne locale qni avait d'ailleiirs ete propose en fin de mandattire.
Est-ce que vans comptez laisser un siege libre a un des groiipes d'opposition id presents.

Vons aviez defendu pendant la campagne electorate nne reprise en regie de I 'activite. Est-

ce que vons pouvez deja nous en dire phis siir les modalites on Ie calendrier ?

Mme Ie Afaii'e : Pas pour I 'instant. Vous savez qn 'en plus nous avons de grcmdes chances

de faire une modification extremement rapide de cette stf'ncttire. Si tel n 'etait pas Ie cas,

nous ponrrions revoir noti'e position mais anj'onrd'hni ce n'est pas Ie cas. J 'attends les

audits pour vow domer im calendrier Ie phis precis possible, antant vons dire que j 'ai
encore phis envie qiie vous d'avoir un calendrier rapide pour que I'on sorte de cette

situation qni est catastrophiqne pour la collectivite et pour les Mentonnais.

M. Grenard : Avez-vous deja tin calendrier snr I 'audit ? Vons pensez avoir line reponse

d'id qnand ?

Mme Masson : Avcmt septembre sf tout va bien.

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 25 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer en qualite de delegue de la collectivite au sein du conseil
d'administration de la SPL « Ports de Menton » :

M. Jean-Christophe STORAI; M. Nicolas LITTARDI; M. Gilles PEREZ; Mme Virginie
SIMONCINI

decide de designer un delegue present aux assemblees generales :
M. Jean-Christophe STORAI

Affairs n ° 22 : Societe Publique LocaledlA.mejiagement <LR^^ francaise amenasement»
Designation des representants permanents au conseil d administration et du

representant permanent aux assemblees generales ordinaires et extraordinaires

Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, lel' Adjoint au M.aire

Mme Ie Maire : II y avait iwe eireur materielle dans Ie projet de deliberation qiii a etc
transmis, un nonveaii projet a etc pose siir table.

Deports : M. Littardi et Mme Eckenberg interesses par I'affaire ne prennent pas part an
vote et sortent de la salle.

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 27 voix pow - 10 abstentions (Mme Fayat,
Mme Pa ire, M. Monte iro, Mme Waeytens, Mm e Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)
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Affairen°23 :

designe pour assurer la representation de la Commune de Menton au sein du conseil

d'administration de la SPLA «Riviera Fran9aise Amenagement», conformement au

nombre de pastes d'administrateurs attribues a la Ville de Menton, soit deux (2):

M. Nicolas LITTARDI et Mme Sophie ECKENBERG

designe pour assurer la representation de la Commune de Menton au sein des Assemblees

Generales Ordinaires et Extraordinaires de la SPLA « Riviera Franyaise Amenagement» :

M. Nicolas LITTARDI

autorise ses representants a accepter toutes fonctions ainsi que tous mandats speciaux qui

pourraient leur etre confies par Ie conseil d'administration ou par son president.

Conseil de sun'eillance de la Societe Anonvme d'HLM « 1001 VIES HABITAT »
LOGIS FAMILIAL
Designation des representants titulaire et suRpleant du Conseil Municipal
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, ler' Adjoint an Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

designe Mme Audrey TRABELLA, en qualite de representant titulaire et M. Gabriel
TOMATIS, en qualite de representant suppleant appeles a sieger au conseil de surveillance
de la Societe Anonyme d'HLM « 1001 VIES HABITAT ».

Affairs n° 24 : Designation des delegyes au Syndicat mixte d'lngenierie pour les Collectivites et
Territoires Innovants des AIpes et de la Mediterranee fSICTIAJVI)
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, lel' Adjoint an Maire

a I unanimite des suffrages exprimes ; 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,
Mme Pa ire, M. Monte fro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M Champion, Mme Petroswo, Mme Loncle)

decide de designer des delegues a 1'Assemblee generate pour representer la Commune de
Menton au sein de 1'Assemblee generale du SICTIAM :

• Delegue titulaire : Mme Virginie SIMONCINI
• Delegue suppleant: Mme Audrey TRABELLA

decide de designer des representants dans les colleges a la carte du comite syndical pour les
competences transferees au SICTIAM, a savoir 1c College Distribution publique
d'electricite :

• Delegue titulaire : M. Titien LEGEAY

• Delegue suppleant: Mme Rose Marie BALDERAS

Affaire n° 25 : Designation de representants communaux au sein de la Commission Locale
d'Evaluation des Charges Transferees fCLECT)
Rawortenr : Mme Ie Maire

a I'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mine Loncle)
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decide de designer pour representer la Commune au sein de la CLECT:
M. Jean-Christophe STORAI et M. Nicolas LITTARDI

Affairen°26 : Svndicat Departemental de 1'Electricite et du Gaz
Designation d'un delegue du Conseil Municipal
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, lel' Adjoint an M.aire

M Sarkozv : II y a qnelqnes jours, notf'e gi'onpe vons a fait parvenir un mail demandcmt

line participation anx organes deliberatifs aux commissions et au conseil d'administration
prececiemment mentionnes. Force est de constater que voiis n 'avez pas repondu a ce mail

et voiis n'avez pas accorde de place a qnelconqne gronpe d'opposition. Est-ce qne la main

tendne qne vous avez proposee pendant voti'e disconrs d'inauguration en etait reellement

line on est-ce que c 'etait un pur element de chantage ?

Mme Ie Maire : Premierement, vous reverrez votre mail snr laforme qni ne correspond a

rien. II va falloir que vous rentriez un pen dam la forme de ce qii 'on ecrit dam les

Collectivites territoriales, y compris les adresses mails a qni vous envoyez vos mails.

Deuxiemement, il y a des oppositions plus constrnctives qne d'antres. Je verrais anfil dzi

temps comment qa se passera avec I 'opposition. Ne vans inqmetez pas, j 'ai pour habitnde

de discnter avec tout Ie monde. Je contimierai et surtoiit avec les gens gui s 'interessent

vraiment a la commune.

M Sarkozv : Comment vous caracterisez line opposition constructive ?

Mme Ie Maire : Une opposition avec laqnelle je peux dialogner sereinement. Je ne
considere pas qiie ce soft votre cas.

M. Sarkozv : Ponrtantje compte I 'incarner.

Mme Ie Maire : Oui mais votre serenite pour I 'instant n 'est pas apparue tres credible en

tout cas pendant la campagne. Nous allons voir ce que cela donne maintenant dans votre

role d'opposant.

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour -10 abstentions (Mme Fayat,
Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M. Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer un delegue pour representer la Commune au Syndicat Departemental de
1'Electricite et du Gaz :

Mme Laurence ALBERTFNI, titulaire
M. Titien LEGEAY, suppleant

Affairen°27: Debat d'Orientations Bydgetaires - Exercice 2026
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, 1 Adjoint cm Maire

M. Stora'i: Nous sommes rennis ce matin pour proceder, conformement a I'article L.2312-

1 cin Code General des Collectivites Territoriales, an debat d'orientations bndgetaires
pour I'exercice 2026. Ce debat n'est pas nne simple formalite reglementaire. II constitne,

pour la representation commnnale, {'occasion de mesiirer lucidement I'etat des finances de

notre commune, d'identifier les contraintes qni pesent sur nos marges de manosnvre, et de

presenter a nos concitoyens Ie fmancement du programme de mandatnre et la strategic

qiie la noiivelle majorite entenci mettre en witvre pour preserver la qualite des services

publics locanx sans alonrdir la pression fiscale sur les menages mentonnais. Je vons

presenterai ce matin, en qnatre temps, les grandes orientations bndgetaires pour 2026 :
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d'abord, Ie contexte exterienr qui nous conti'amt ; ensuite, {'heritage financier que nous

allons devoir supporter ; pnis notre strategic de recettes fondee sur I'equite ; et enfm, nos

perspectives et points de vigilance pour la mandatnre. Avant d'entrer dans Ie detail des

finances communales, je vais rappeler brievement Ie cadre macroeconomiqne et

bndgetaire dans lequel s'inscrit ce ROB 2026. Car nos difficnltes ne sont pas tiniqnement
Ie fruit de choix locanx, elles s'inscrivent dans un environnement national et international

particidierement contraignant. Sur Ie plan international, depnis la fin du mois de fevrier
2026, les tensions an Moyen-Orient, les frappes snr I'lran, la fermettire du detroit

d'Ormuz, ont provoqne line envolee des prfx energetiques : Ie prix dn gaz natnrel a bondi

de pres de 45 % et Ie baril de Brent avoisine desormais 110 dollars. Pour les collectivites
locales, ces chocs se repercuteront directement sur nos factures d'energie des Ie second

trimestre 2026, dans line proportion encore difficile a chiffrer avec precision. Stir Ie plan
national, la Loi de finances pour 2026 traduit line politique d'assaimssemerit des finances

publiqiies dont les collectivites territoriales sont appelees a supporter me part
sfgnificative. L 'effort global demande an bloc communal est evalue a plus de 5 milliards
d'euros a I'echelle nationale. Get effort se decompose en un gel de la Dotation Globale de
Fonctionnement, en un prelevement sur les recettes de fiscalite. locale, et en un

alonrdissement des charges obligatoires imposees sans compensation eqnivalente. Ce

contexte de double conti'ainte, ressonrces contraintes, charges imposees, constitue Ie cadre

national subi dans lequel nous inscrivons notre propre situation fmanciere. Le compte

administratif 2025, arrete il y a quelques semaines, confirme nne tendance preoccnpante
qui s'est developpee sovs la precedente mandahire. En 2023, I'epargne brute de la

Commune s'elevait a 16,74 millions d'euros, ce qw representait un taux d'epargne brute de

I'ordre de 20 %. Ce ratio est un indicatenr fondamental de la sante financiere d'nne

collectivite : c'est ce qni reste des recettes de fonctionnement nne fois les depenses

conrantes payees, et qui doit etre consacre an rembonrsement de la dette avant de ponvoir

fmancer de nonveanx investissements. En 2025, deux exercices senlement plus tard, cette

epargne brute est tombee a 6,27 millions d'euros, soft un taiix de 8,64 %. C'est ime chute

de 63 % en deux ans. L'epargne nette, c'est-a-dire ce qu'il reste unefois Ie rembonrsement

en capital de la dette opere, n'atteint plus qne 1,43 million d'enros. Cette degradation n'est

pas coiy'onctw'elle. Elle resnlte principalement d'nne derive des charges courantes sons la

precedente mandature, non convertes par des cessions perennes mass par Ie reconrs a des

produits exceptionnels de cessions d'actifs pour equilibrer les budgets, des ressonrces qne
I'on ne pent mobiliser qu'ime senle fois. A cela s'ajoutent des decisions prises avant Ie

scrntin, qni desequilibrent nos finances. La resiliation anticipee des conh'ats de delegation
de service public pour les plages cree un risque indemmtaire provisionne a pres de 1, 68
million d'em'os en 2025 et est une depense de fonctionnement qn'il faut convrir par des
recettes reelles, auqnel s'ajonteront environ 1,8 million d'euros de biens de retonr a

integi'er en depenses reelles dans la section d'investissement. Les projets cidtnrels

engages, rehabilitation du Palais de Carnoles, rehabilitation de {'hotel « Le Chouchou »,
mdiiiront, lors de leur wise en service, des charges perennes de personnel et de

fonctionnement qni nont pas encore ete bndgetees. Je veux etre clair devant vons : nous

n'avons pas cree cette situation. Mais nous en sommes responsables, au sens oil c'est a

nous qn'il revient, desormais, de la redresser. Et nous I'assnmons pleinement. A cela

s'ajonte, et il importe de Ie dire avec la meme clarte, Ie desengagement progi'essif de I'Etat

vis-a-vis des collectivites. La Dotation Globale de Fonctionnement perqne par Mentor)

s'etablissait a 5,82 millions d'ein'os en 2023. Elle n'est plus qne de 5,40 millions en 2026,
apres line nouvelle baisse de 2,6 % sur la dotation forfaitaire et de 5,8 % siir la dotation
nationale de perequation. En moms de trois ans, c'est plus de 400 000 euros de dotation en

nwins. Parallelement, I'Etat nous impose des charges nouvelles sans contrepartie

budgetaire. La plus significative, en 2026, est la hansse cies cotisations patronales a la
CNRACL, la Caisse nationale de retraites des agents des collectivites locales, dont Ie tanx
passe de 35,65 % a 37,65 %, pour atteindre 43,65 % en 2028. Pour Menton, ce seul
relevemenf represente un sw'cout de 440 000 euros en 2026. Snr la diiree dll mandat, la

trajectoire jusqu'a 43,65 % representera un alourdissement ciimule de notre masse

salariale de I'ordre de 3 a 4 millions d'enros snpplementaires par rapport an mveaii de

2024.



L'effet ciseaii est la, documente, chiffre : d'lm cote, nos ressources se contractent ; de

I'autre, nos charges progressent sons I'effet de decisions nationales sur lesquelles nous

n avons aucime prise. Face a cette situation critique nous allons lancer rapidement ime

serie d'audits : financier, jnridiqiie et ressources humaines. C'est dans ce contexte que

nous constrnisons notre budget 2026. Face a ces contraintes, la question centrale qui se

posait a nous etait la suivante : comment assvmer nos responsabilites sans reporter Ie cout

de la gestion passee snr les menages mentonnais ? Notre reponse est claire, et elle

structure I'ensemble de nos orientations budgetaires 2026 : nous ne toncherons pas aux

tmix d imposition. Les conti'ibuables mentonnais, cenx qni vivent, travaillent, elevent leurs

enfants dans notre ville, ne seront pas mis a contribution pour financer les consequences

de choix qn'ils n'ont pas faits. Le prodiiit de la taxefonciere batie progressera nniqnement
par I'effet mecanique de la revalorisation nationale des bases locatives, soit +0,8 %, line

mecaniqne qni echappe a noh'e decision. En revanche, nous entendons pleinement

mobiliser les ressources qne Ie territoire genere par son attractivite et par I'nsage qne les

non-residents font de notre espace public. Menton est line ville touristiqne, line ville de

passage, une ville dont Ie domaine public est intensement sollicite. C'est une richesse. Et il

estjnste qne cenx qni en profitent contribnent en fmangant les charges. Le stationnement
payant constitue Ie premier de ces leviers. La premiere annee pleine d'exploitation de

/ 'extension des zones payantes a genere 2,38 millions d'enros en 2025, en hausse de 11,4

%. En 2026, nous projetons 2,5 millions d'enros. Ce sont des recettes qui pesent

exchisivement sur I'usage ponctuel dn domaine public, et non sur les residents permanents.

La (axe de sejonr, dont la part commimale s'etablit a 2,01 millions d'eiiros projetes pour
2026, represents line contribution jiiste et proportionnee a la freqnentation touristiqne. La

reonvertnre dn tunnel de Tende en 2025 amplifie les flux en provenance du Piemont italfen
et devrait conti'ibiier a sontenir ces recettes. Les droits de mutation, lies aux transactions

immobilieres, sont projetes a 4,4 millions d'enros, en hausse de 9,1 % sur la base d'nn

marche immobilier qui reste actifdans notre commune. An total, les recettes liees a I'nsage

dn territoire, an tourisme et a la fiscalite des residences secondaires constituent Ie

principal motenr de dynamisme de nos ressow'ces pour 2026. C'est line stv'ategie equitable,

lisible, et coherente avec les engagements pris devant les Mentonnaises et les Mentonnais.

Stir Ie plan des projections budgetaires, les recettes reelles de fonctionnement sont
attendnes a 71,41 millions d'euros en 2026, contre 72,62 millions en 2025. Cette legere
contraction, de 1,7 %, s'expliqne par I'absence de recettes exceptionnelles de cession et

par I'erosion de la DGF. Les depenses reelles de fonctionnement progressent de 1,7 %, a

66,26 millions d'euros, prmcipalement sons I'effet de la hausse mecanique de la masse
salariale, dont je vons ai deja presente les causes strnctnrelles. Dans ce cadre, I'epargne

brute previsionnelle s'etablit a 5,15 millions d'euros, soit tin tcnix de 7,21 %. Je veux etre

transparent avec vous : ce tanx est en dessoiis du senil de vigilance de 8 % que les ratios

reglementaires considerent comme limite. L'epargne nette previsionnelle ne s'eleve qn'a

450 000 euros, un mveau residvel qni ne laisse aucune marge pour absorber un alea non

anticipe. Nous Ie disons, parce que I'honnetete biidgetaire est la condition de la confiance.

En matiere d'investissement, Ie programme 2026 est estime a environ 27 millions d'enros.

77 sera finance par I'autofmancement, par Ie FCTVA, par les subventions de I'Etat, de la
Region et du Departement, et par un reconrs a I'emprunt calibre anx besoins residiiels.

Notre objectif est de maintemr la capacite de desendettement en dessous de 12 ans. Les
prmcipmix chantiers portent snr la rehabilitation de I'hotel « Le Chonchon » et dn Palais
de Carnoles, les travaiix dans nos batiments publics, les reseanx de voirie. Ie

renonvellement cfn materiel ronlant, et I integration des biens de retoiir des DSP plages
dans notre patrimoine. Je venx termmer sur les points de vigilance que nous entendons

snivre avec la plus gi'ande attention tout an long de cette mandatnre. En premier lieu, Ie

taiix d'epargne brute. Si les conditions se confirment, line decision modificative de

redressement ponrra etre presentee des I'arrete des noicvelles orientations de la majorite.

En denxieme lieu, nous avons acte Ie principe d'un audit financier, jnridique et de

ressoiirces humaines complet en debut de mandat. Ces audits sont mdispensables pour

garantir la sincerite de I 'evaluation de I'heritage regti, calibrer les economies realisables

sur Ie fonctiomement et constrnire line trajectoire pluriannuelle solide. En troisieme lieu,

les charges indiiites par la reonvertnre des eqitipements cnltnrels, Ie Palais de Carnoles, Ie

Mnsee Coctean, doivent etre anticipees des mamtenant dans nos projections.



L'onvertnre de ces eqnipements est ime opporttmite pour notre ville ; elle doit

s'accompagner d'un plan de financement rigoureux. En quati'ieme lien, en fin, nous

examinerons avec soin les possibflites offertes par la mise en delegation de certains
services publics actiiellement geres en regie, notamment dans Ie domaine de la petite

enfance et dn stationnement, pour degager ties marges de mancsuvre bndgetaires et

recentrer nos ressources hnmaines sit)' les missions obligatoires. Le Rapport

d'Orientations Bndgetan'es 2026 qne je vous presente ce matin est Ie reflet d'nne double
realite que nous ne cherchons pas a dissimider. D'nn cote, ime situation financiere

strnctnrellement fragilisee par les choix de la precedente mandatiire, aggravee par tin
contexte national de desengagement de I'Etat qne nous snbissons mi meme litre qne

I'ensemble des collectivites locales. De I'cmtre, line sti'ategie claire et assnmee : preserver

les residents permanents de tonte taxation snpplementaire, mobiliser les ressoiirces qne

I'atti'activite de notre territoire genere naturellement, et engager Ie redressement de nos

finances avec methode, transparence et riguenr. Nous sommes lncides sur I'amplenr de la

tache. Une epargne nette previsionnelle de 450 000 enros ne laisse pas de place a
I'improvisation. Mais nous sommes determines, et nous avons les ontils pour y parvemr :

tin budget sincere, un programme d'investissement maiti'ise, tin audit en conrs, et la

confiance de ceiix qni nous out mandates. Le redressement de la trajectoire fmanciere de

Menton sera Ie fil directeur de noti'e mandatnre 2026-2032. Je vous remercie de votre

attention et reste naturellement a votre disposition pour repondre a tontes vos questions.

Interruption de seance :

M. Mine, responsable du Service des Finances, presente Ie rapport du debat d'orientations

bndgetaires.

M. Sarkozv : A-t-on isole I'effet comptable de la snrtaxe de la region et son echeance siir

la taxe de sejonr qni n'apparent pas anjonrd'hm sur Ie rapport d'orientations bndgetaires

pour connaitre les vraies tendances de la taxe de sejoiir et isoler a perimetre constant

d'effet comptable. Farce qu'aujowd'hni, nous ne savons pas exactement la chnte de la

taxe de sej'onr, a qnel point elle est due a une vraie chnte dn tourisme. Le rapport pointe

qne Ie toiirisme va bien a Menton notamment avec I'angmentation des recettes sur Ie

stationnement, avec la reonverture dn tunnel Tende. On nous assure que cela dopera

/ 'activite. Qnel est exactement I 'effet de changement comptable et qnelle est la realite de la
taxe de sejonr ?

M. Mine : La taxe de sejonr etait constitnee a la base de 66% pour la taxe commimale et
de 33% pour la taxe additionnelle regionale. Done an niveau de la tarification, I'nsager
regle la meme somme. Les 33% sont reboutes vers la societe notivelle de la ligne

Provence-Cote d'Aznr et Ie dynamisme est tonj'onrs tres interessant, notamment en raison

des locations saisonnieres.

M. Sarkozy : La totalite de la chiite de la taxe de sejonr est due a ce changement
comptable ?

M. Mine : Oui tout a fait.

M. Sforai : C'est pour Ie fmancement de la NLPCA. II faut que les Mentonnais sachent
qn'ils contribnent egalement an fmancement de ce projet d'etat strnctnrant qni est la

NLPCA.

M. Champion : Une question technique par rapport mix provisions, reconrs a I empnmt et

indemmsation des plagistes. Voiis avez dit qne ce serait finance par de I'emprunt alors

qii'il me semblait qu'il y avait une provision qiii avait ete constituee il y a quelques mois.

Que pouvez-vons nous dire snr ce point ?

M. Mine : Les provisions relevent de la section de fonctionnement, done c 'est pour les

recours mdemmtaires, c'est-a-dire les pertes de chiffre d'affaires umqnement. Les biens de

retoiir ce sont des depenses d'investissemenf qui seront fmancees par I 'empnmt.



Mme Ie Maire : Je rajoute qne c 'est bien evidement s 'il n'y a pas de mediation. On va

essayer d'avoir un esprit d'otiverttire, vii Ie contexte, d'avoir une mediation avec enx. Ce

qui fait que ces chiffres restent des provisions mais qui pourront etre tout a fait mitres dans
la realite.

M. Sarkozv : En page 27, la section point fort de la situation fmanciere de Menton classe
/ 'epargne brute a 8, 64% comme un atont precisant qn 'elle se sitne au-dessus dit semi de

vigilance de 8%, Or, en page 15, ce meme rapport projette tin tanx d'epargne brut de

7,27% pour 2026 et reconnait qiie ce tanx demeure, je cite, en-dessons du senil de

vigilance de 8% ce qni constitne un signal d'alerte. Le rapport presente done en point fort
un indicatenr qni predit hii-meme I 'effondrement sons Ie semi critique. Est-ce qu 'on voit

id line incoherence on est-ce que vous predisez bien I 'effondrement en-dessons de 8% du

taiix de vigilance pour 2026 du tanx d'epargne brute ?

M. Mine : Vons devez faire allusion a I'annee 2025 et la projection oni on va avoir un
effondrement de I 'epargne brute an nivecm de I 'annee 2026.

M Sarkozv : D'oil ma question, car c'etait classe en point fort de I'economie mentonnaise

dans la synthese du rapport. Je troiivais que celaportait a confusion.

M. Stora'i: Pour alter dans Ie sens qni a ete prealablement developpe, les choix de la
mandatnre precedente sont atijourd'hui ime charge loiircie pour la collectivite. Je neferais

pas de polemique, mais dans d'auti'es spheres on auraitpu dire « Us ont crame la caisse ».

Nous on va continuer a assumer ces depenses, a reprendre line stj'ategie bndgetaire qni

soit coherente de maniere a desendetter la ville tout en contimiant a prioriser

/ 'investissement

M. Champion : J'aimerais remercier Ie service des Finances pour la clarte de ce rapport

qiii est tres precis et exhaustif. On a la chance d'avoir Ie compte adnimisti'atif qui a deja
ete arrete avec les chiffrages 2025 qni sont precis. Cela facilite la comprehension et qa
reste assez objectifpar rapport a la situation telle qu'elle est anjourd'hui, plus objectifqne
Ie propos qni a ete tenu par M. Storai. Cela me fait sourire, M. Storai, quand vous

commencez votre propos inti'odnctif en parlant du contexte macro-economiqne parce qne

j'e me sonviens, ily a qnasiment 1 an jour pour jour, vons mefaisiez la reflexion avec votre

gi'oupe, vous rigoliez presqne que I 'on pnisse parlor du role de M. Trump ou du contexte

national snr I'impact de I'economie locale, et notamment des finances pnbliqnes de la Ville
de Menton. Vons voyez la difference enti'e I'opposition et la gowernance, imefois que I'on

arrive anx manettes. Ie discours change quelqne pen et on est confronte a la realite. Une

realite qni est ti'es concrete, avec I'attgmentation desflnides, des depenses liees a I'energie

enti'e 10 a 20% enfonction de I'electricite, dzi gaz, revolution missi de I 'inflation avec les
prix a la consommation et pnis les charges de I'Etat. On vons rejoint snr ce point avec

notamment les cmgmentations de la CNRACL qni ont commence I'an passe et qni vont se

ponrsnivre jtisqn'en 2028 compris. II y a qnand meme qnelques bonnes nonvelles a nivean

national avec notamment la loi de finances qui va permettre de degager des ressources

complementaires avec la possibilite d'augmenter de maniere un pen plus sontenue la taxe

d'habitation sur les residences secondaires avec anssi la possibilite de recnperer

directement la taxe snr les logements vacants qui a ete precedemment recnperee par

I'Agence Nationale de I'Habitat. Ce sont des leviers interesscmts et on espere en tout cas

qne vons allez les titiliser parce qne non senlement ga represente des recettes fiscales

supplementaires mats en phis ga participe aitssi a soutemr nne politique plus ambitieuse
an niveau de I'habitat an profit des actifs Mentonnais. Et dans ce contexte, ce debat
d'orientations bndgetaires, a anssi Ie merits de rappeler, conh'airement a ce qne voiis

disiez, je sais M. Stora'i qne voiis aimez les bans mots et les bonnes formules, mais non,

« la caisse n 'a pas etc cramee » et on voit de maniere tres factnelle qne la VUle de Menton

a encore des marges de manoeuvres, meme si elles sont limitees par Ie contexte qiie vans

avez deciit, mais on pent notamment parler de la question des ressources humaines.
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Pour la premiere fois depnis des annees, au prix d'vm effort tres important on I'admet,

mass les charges de personnel, elles ont baisse malgi'e I'angmentation de la CNRACL. La

dette a I'echelle de la mandature a etc rednite de 11%. C'est quand meme un point qne
I'on pent aussi souligner parce que cette reduction de 11% de la dette vous permet aussi,

d'avoir la capacite demain a emprunter pour realiser des mvestissements. Cela m 'a anssi

un petit pen fait sonrire de vous feliciter des bonnes recettes du stationnement payant a
hautenr de 2025 en 2026. Mesnres pour lesqnelles vons vons etiez battns a I 'epoque dans
I'opposition. Nous sommes ravfs d'avoir fait Ie travail pour vons. Malgi'e les reductions

des dotations globales de I 'Etat, an niveaii du fonctionnement, on degage qiiand meme

pour 2026, un excedent de fonctionnement de 3,9% millions d'enros et en investissement

de 1 million d'enros. Ce sont antant de ressonrces de fimmcement qid vont permeffi'e

d'allerflecher I'investissement qne voiis avez mamtemi a 15 millions d'enros reels directs.

On sefelicite d'ailleurs, meme s'ily aura, on I'imagine, des modifications par rapport mix

investissements, mats qne ce qni avait ete fleche pour les batiments publics et notamment
pour les ecoles, pnissent etre maintemi. On Ie sait les orientations vont venir avec Ie temps,

vons allez les preciser cm fur et a mesure de voti'e prise defonction et d'aillenrs certaines

des priorites politiqnes que vous evoqnez dans la partie 8, on pent les rejoindre, et tons les
candidats a I 'election mnnicipale en parlait qne ce soft I 'amenagement du Rondelli, la
volonte d'avoir un tonrisme 4 saisons, des questions de la tf'ansition ecologique et des

energies renouvelables. On vous soutiendra en ce sens, en tout cas snr Ie principe, car

c'est qnelqne chose que I'on a en partage. Neanmoins, ce qni nous inqtuete c'est la mise

en cenvre de mesw'es qui pourraient etre bien plus lonrdes, voire completement

irrealisables d'un point de vne administratif, on financier. On ne va pas refaire Ie debat de
I'office municipal on commnnaittaire d'HLM, on aura I'occasion d'en reparler, on snr

/ 'influence ciu recrntement des 25 policiers nninfcipanx snpplementaires a I 'echelle de la
mandatnre. Ce sera forcement un cout tresfort. Je vondrais prendre I'exemple des creches

qne vans citiez dans Ie rapport d'orientations bndgetaires. Vans inscriviez avoir pour

ambition d'aller jnsqu'a 180 places de creches snpplementaires. En soit, tout Ie monde

pent sefeliciter de cette volonte, mats qnand on est face a la reals'fe des choses, on se rend

compte qu 'mi mois de septembre dermer, a la rentree, on avait senlement 80 enfcmts snr

liste d'attente. Est-ce bien necessaire de pousser Ie boitchon aussi loin sur la creation de

180 places en creche. Vous parliez aiissi de I 'extension des horaires. Ilfaitt savoir qu 'il y a

settlement qnatre enfants qni sont recnperes a 18h 30, horaire de fermetnre de la creche.

On comprend que I 'on est dans un disconrs par rapport a des elections mimicipales, un

discours a vocation electorale, mass on vous encourage, en toiite bienveillance, avec les

adjomts gui vons accompagnent a prendre Ie temps de se defaire de certaines iciees fixes,
d'aller discnter avec les services, car on se rend compte a travel's I'exemple precis des

creches, que si onyva de cettefagon, ga pent avoir des influences tres fortes an niveait du

budget car cela a un cout tres important, les creches, gui' ne repondrait pas fmalement de

maniere tres directs aux besoins et qui risqnerait pour etre finances d'avoir reconrs a la

privatisation des services. C'est cette volonte la snr laqnelle on sera tres vigilants, ne pas

aller vers la privatisation des services publics pour fwancer ces depemes qni vont etre tres

importantes et que vous proposez.

Mme Ie Maire : M Champion, je n 'ai pas utilise Ie chronometre pour la premiere seance

parce que Ie reglement est nouvean, mais vous avez largement depasse les 5mn.

J'ai cm un instant dans voti'e premiere partie d'intervention qne vons etiez revemi dans

I'ancienne majorite, car vous avez defendzi merveillensement bien votre bilan en tant

qu 'adjoint aux Finances, mats vous voyez bien qne tout n 'est pas parfait. Meme si je

comprends bien que vous aviez envie de defendre votre ancien bilan, je ne dis pas qne tout
est catastrophiqne, mais tout n'est pas genial et vous Ie savez tres bien, puisqiie voiis etes

voiis-meme sorfi de I 'anci'enne gonvernance parce que ga n 'allait plus et qne les bonnes

decisions n 'ont pas etc prises, y compris en inatiere bvdgetaire, sinon je pense qne vons

seriez reste jiisqu'an bout adjoint aiix Finances. Done ss vous en etes sorti, c'est qne vovs

Ie premier vous avez bien vu qu 'il y avait de gi'os problemes. Nous allons calmement

redresser tout qa. Ca se fait avec serieiix et competences et je remercie a nouveau les

services qui sont derriere moi et qui ont fait un travail de recollement d'information entre

ce que nous sonhaitom faire et ce qui a etc fait par lepasse.



L 'annee 2026 va etre compliquee et vous Ie savez parce que vons ne manqnez pas de

pragmatisme et d'experience en la matiere. Nous allons faire an mienx, nous allons

attendre les audits, nous aliens tons travailler ensemble. II n'y a que les idiots qni ne

changent pas d'avis, done si a tin moment donne ily a des points qni out ete defendns dans

won programme qui ne sont pas realisables pour des raisons fmancieres, nous en

reparlerons tons ensemble. II y a 7 ans a venir, et en 7 ans on fait qiiand meme beanconp

de choses.

M. Monteiro : Stir la section investissement, on nous donne un resnltat excedentaire (page

16) de 975.000 €, je vonlais savoir si ce sont des reports on des restes a realiser ? pour
I'investissement, on garde la meme note sur 27 millions. J'anrais voiiln avoir un pen phis

de flechage concernant ces mvestissements. J'ai bien entendu qiie vous alliez continue)' Ie

Chouchon, Ie Palais de Carnoles..., vons avez egalement parle dn Mnsee Cocteau. A un

moment donne, je pense qn 'il va falloir se poser la question du fmancement on pas, de

prendre la decision de faire en frais avances on pas, compte tenn de I 'anteriorite des

assurances et M. Storai etait a nos cotes a I'epoque Ie premier defensenr justement des

deniers publics. Ce qui me gene anssi, c'est siir les DSP des plages. J'ai bien entendu qv'il

y a eu des biens de retonrs qni out ete chiffres. A I'hewe actuelle, si j'ai bien entendu,
aucime negociation n'a etefaite avec les quatre plagistes. C'est nmquement stir Ie fait de

la resiliation des sous-traites, la perte d'exploitation qa va eti'e encore qnelqve chose gui

va venir en supplement. Je ne pense pas pour avoir fait un petit chiffrage parce qne la on
atteint a pen pres 3,2 millions d'enros d'mvestissementpour les 4. On va rentrer dans line

negociation qni va eti'e assez dnre. Quid de la relance de ces DSP qni pent etf'e un levier

de negociations en fonction de cenx qni vont repondre, on pas, snr les DSP. Quid de

I'hotel 5 etoiles ? J'ai entendu M.. Mine parler de I'hotel 5 etoiles, maisj'ai bien entendu

aussi qne Ie promoteiir etait refractaire a payer. Je rappelle qiie Ie layer de 300.000 €
annnel est cense revenir a la Ville, qne nous sommes censes applfqner les 820 € de

penalites jonrnalieres de retard. Mais rien n 'est rentre. Je me suis battu pendant 5 ans sur

lapolMqne sportive et lajeunesse de cette Ville. Orje constate qii'ily a ime enveloppe qui
est inscrite d'environ 600.000 €. Je compte snr vons pour avoir line politique sportive,

claire nette et precise pour notre jeimesse et nous serons a vos cotes, si qa va dans Ie bon

sens de lajeunesse et du sport mentonnais.

M. Storai: Je vous remerde pour vos propos car vous avez bien souligne qne j'etais tres

attentif, tout comme vons, a I'emploi des deniers publics, dans I'opposition, c'est ce qui

nous a renni a cette epoqne. Snr les 976.000 €, je vons confirme qne ce sont des reports

car les restes a realise)' sont beauconp phis importants. Nous avons 4.9 millions d'eiiros de

restes a realise)'. Concerncmt Ie musee Coctean nous aurons beaucoup a faire pour Ie

remettre en cenvre et siir les negociations des Plages, nous allons ouvrir la negociation.

M Monteiro : Avez-vous deja un calendrier concernant les plages snr la relance des

DSP ? Vous annoncez 4.9 millions d'euros de restes a realiser. C'est enorme sur un

budget initialement de 20 millions.

At. Stora'i: Nous nous sommes battns a I 'epoqne pour sonligner ce probleme des restes a

realiser lors de la derniere mandatnre et on va s 'y atteler car qa ne pent phis contimier

comme qa.

Mme Ie Maire : Concernant les mdemnites de I'hotel 5 etoiles, vons savez ti'es bien

pourquoi, vans avez siege an Conseil Mmicipal, vons savez que Ie promotenr fait dll

contentienx. Nous ne sommes pas payes depnis ti'es longtemps. Cela ne vons a pas echappe

qne nous sommes siir 2025. On discute sur des orientations bndgetaires mais on est snr la

fin de ce qiii a ete fait. On vafaire ce que I'onpeiit cm mieiix, on va mettre en application a

la fois noti'e programme. On est en train d'miditer y compris d'ailleiirs snr les DSP. Je

snis en train de faire auditor pnisqne voiis savez qn 'elles ont ete anmdees par rapport mi

cahier des charges entre cititres. Je siiis en train de faire auditer la maniere dont nous

aliens dorenavant proceder. Jepense qne I'on est mi moms d 'accord snr ce pomt-la ?
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M. Monteiro : Je pense meme avoir assiste a tontes les commissions DSP en tant

qu 'opposition et a etre Ie seul de noti'e gronpe a avoir alerte I 'ancienne mandatnre depnis

Ie debut.

Mme Ie Maire : Si vons regarder bien dans les decisions dn tribunal administi'atif, les
points sur lesqnels ily avail en des alertes en commission n'ont pas etc for cement ete les

points qni out ete releves pour ordonner I 'anmdation. Pour I 'instant les referes out ete

gagnes mais maintenant ily a Ie fond qni va arriver. L 'idee generale c'est qne I'on pnisse

relancer des DSP dans des conditions correctes et qne I 'on ne retronve plus les errances

dupasse, et negocier avec les plagistes. Unefois qne I'on aurapasse ce mois d'Avrilparce

qne nous avons un conseil qni va avoir lieu pour Ie budget avant Ie 30 avril, et deux a la

CARF, done les services que ce soft dti cote de la CARF OK de la Ville sont concentres sur
I'organisation de ces deux moments forts. A partir dn ler mat, line nouvelle page va

s 'onvrir dans laqnelle on va poiivoir discuter de cela tranqnillement. Concernant Ie 5

etoiles qni est tin point important sur leqnelje me bats depnis longtemps, je n'ai de cesse
de fair e moi, a titre personnel, je I'avais dej a fait en tant que Deputee, je I'avais dit
pendant la campagne, j'avais ete rencontrer Ie promotenr jusqu 'a Marseille pour voir on

on en etait pour de vrai, parce qne les informations etaient assez parcellaires a I 'epoqne,

en ce qui me concerne cote Mairie. Le promoteiir etait en proces avec entre autres

Bouygues, SOLESSAIS ... parce qu'il y avait des malfagons importantes sur Ie bdtiment.
Les derniers rapports snr les expertises ont ete rendns debut janvier, M. Paget m'mdiqne

qn'ily a eu une conciliation a I'issue de ces expertises entre lid, SOL ESSAIS, Bonygnes...

et qu'il y a une reprise des ti'avaitx censee avoir deja en lien, on en tout cas etre

imminente. J'ai rendez-vous avec hii debut dll mois de mat. On ne va pas rester les bras

croises a Ie renconti'er line fois par an, comme qa s'estfait lors de la derniere mandatnre.

// a parfaitement compris qne nous nous attaqnerions ti'es rapidement et qne nous ferions

tin refere si les travanx avec un calendrier precis n 'etaient pas en reprise et avec line

liberation para He Ie, je dis b Jen parallele pnisqu 'il n 'est phis en contentieux et qne la
raison pour laquelle il avait sequestre les montants des mdemnites jonrnalieres + les
layers, c 'etait Ie fait cjii 'il etait en procedure avec Bonygnes. Maintenant il n 'est plus en

procedure, pnisqu'il a tronve un protocole d'accord et qu'il a recommence Ie chantier. On

va se dormer un ou deux mois pour voir comment il se comporte et comment il agit et qnel

est son calendrier. Si ga ne va pas, on ne laissera pas la situation en I 'etat. Pour Cocteau,

c'est un pen plus complexe puisque voiis savez que nous avons Ie PSMV a relcmcer. J'avais

commence a Ie travailler avec les services de I 'Etat en tant que Deputee, Nous avons pour

I'instant un accompagnement plntot positif des services de I'Etat avec nous. Clafrement, si

la procedure n'est pas la il faudra faire les travaux afrais avances, maisje I'ai dit tout Ie
long de won programme, je sais que tout Ie monde n'est pas d'accord avec moi. Je sais

qn'ily en a qiii venlent qne I'onferme Ie miisee, d'antres vondraient meme Ie demolir. Je

pense qne les Mentonnais ont paye ce miisee, Us out Ie droit qne ce Mnsee reonvre etje

pense que c 'est exti'emement atti'actif an niveau tow'istique. Quand on en parle avec les

syndicats des hoteliers et des restanratenrs, Us n 'attendent qii 'line senle chose c 'est qne

I'on onvre ce mnsee, y compris les croisieristes. Tout Ie monde attend I'onvertnre de ce

nmsee pour que qa soil un point d'attractivite important.

M. Sarkozv : Le rapport liste la capacite de desendettement a 7,13% et d'ailleiirs listee en

page 27 comme point fort de la situation economique et fmanciere mentonnaise et je cite
« confirme la solidite de la structure fmanciere de la Commune », c'est d'aillenrs I'un des

rares voyants economiques dans Ie vert dans ce rapport. Mats en page 17, lorsqiie vons

exposez votre strategic d'endettement pour la mandatnre, voti'e seiile ambition se resume

et je cite « ... an maintien de la capacite de desendettement en-dessons de 12 ans ».

Auti'ement dit, vous prevoyez d'emprnnter et d'endetter davantage la commune, mais est-

ce que I'on pent avoir anjowci'hui des reponses quantitatives siir votre strategic

d'endettement ? est-ce qne c'est mamtenir line capacite de desendettement strictement en

dessoiis de 12 cms ? est-ce qiie c'est 11 ans ? 10 cms ?



M. Stora'i: Pour 2026, nous ambitionnons d'empnmter 7 millions d'ewos. A titre de

comparaison, en 2025 ily avait un emprunt de 6,5 millions d'enros.

Nous avons une capacite de rembonrsement pour cet emprnnt a hanfeur de 4,7 millions

d'enros sur 2026. Chaqne fois que I'on pourra lutter conti'e I'endettement, on Ie fera.

Neanmoins, Ie role d'une Collectivite c'est de prevoir. Et prevoir, qapasse egalement par

des amenagements, des infrash'uctures. Nous serons tres vigilants a etre en-dessous de la

jange des 12 ans et nous adapterons en tant qne besoin, mais de tonte fagon vons anrez

rapidement plus d'elements. Anjourd'hui, ce rapport d'orientations biidgetaires etait pour

metti'e Ie point snr Ie mot «fm » de la periode precedente et en septembre vous aiirez tres

certainement un budget supplementaire dans leqnel vous ponrrez lire avec beanconp plus
d'acnite I'ensemble de nos propositions snr 2026.

M Sarkozv : J'espere que ces questions, Mme Ie Maire, vous ont paru tout a fait

constrnctives.

Mme Ie Maire : Ce qni me paraitrait encore plus constrnctifponr les Mentonnais, pnisque
vons avez annonce pendcmt votre campagne avoir des mecenes prets a deverser des

millions snr la Ville de M'enton, j 'espere qne pour Ie bien des Mentonnais vons allez nous

les amener et on sera ravis de les rencontrer.

M. Sarkozv : Tout ce qne je penx faire pour la Commune et si vons me demandez de I'aide
a ce nivean, je serais bien evidemment parfaitement pret a collaborer avec vons.

Mme Ie Maire : Nous serons ravis de voir ce qii 'il en est.

M. Monteiro : A I'epoque, je me rappelle que lors d'une vente de terrain a environ 10

millions d'enros, I'ancien Maire avait place cet argent pour Ie fair e ti'availler. Je crois

qn'il avait pris 5 millions dessus. Qii'en est-il de cette marine ? Je sais qne I'audit Ie dira

mats je pense qii'H est bon de Ie rappeler pnisqu'a I'epoqne on s'etait tons eleves contre

cette vente et nous n 'etionspas d'accord. Lorsqne vous dites qne vons allesfaire 7 millions

d'emprnnt est-ce qn'ily a deja qnelqne chose deflecherpar rapport a ce chiffi'e ?

M. Stora'i: L 'empnmt c 'est pour arriver an nivean d'investissement que nous souhaitons.

Par centre snr la tresorerie, comme VOKS Ie soulevez, je m 'en sonviens tres bien snr la

vente de ce terrain nous nous etions eleves contre ces placements puisqne nous preferions

a I'epoqne un autre emploi, mais Us sont encadres aujoiird'hni par IeCGCT.

M Mine : Les Collectivites Territoriales ne peuvent placer de I 'argent sur des comptes a
terme que dans Ie cas de cessions immobilieres. Une deliberation avait ete prisejusqu'au

31 decembre 2025. Celle-ci etant tombee, I'argent est dans la tresorerie de la Collectivite.

Pour ce qui est des prodnits financiers, Us se sont eleves a 200.000 € et out servi afinancer
la prime dn pouvoir d'achat « PPA », qni avait ete octroyee la meme annee, au nom du

principe d'anmialite budgetaire.

prend acte

du debat sur les orientations budgetaires retenues dans Ie cadre de 1'etablissement du
budget primitif2026 et du rapport d'orientations budgetaires pour 1'exercice 2026, joint a
la deliberation.

Affair 'e n° 28 : Bilan annuel des acquisitions et cessions immobilieres 2025
Rapportenr : Mme Ie Maire

M. Grenard: Le patrimoine communal represents un bien precieiix appartenant a

I'ensemble des Mentonnais et Mentonnaises. II est Ie fruit d'nne histoire singidiere et
d 'investissement public accnmules an fit des ans. Chaqne batiment, chaqne lien est nne

partie de I'histoire de Menton, un espace oil un M.entonnais a laisse un souvenir. II est de

notre responsabilite collective, en tant qu 'elns iminicipaux, de s 'assnrer qiie la Commyne-

ne se depossede pas a entrance.



Anssi powriez-voiis nous indiqner qnelle sera votre politique en matiere d'acquisitions et

de cession pour les 7 annees a venir et snr quels criteres les decisions seront fondees et

comment Ie prodiiit des eventnelles cessions sera utilise an benefice de la Commune ? snr

qnels projets ?

Mme Ie Afaire : Anjonrd 'hui, nous n'avons pas encore avance snr Ie plan plurianmiel

d'investissement, il n'existe pas stir la Commune depuis bien longtemps et je me sin's

engagee a Ie mett'e en place. Je n 'ai micnne religion a dire qu 'il nefantjamais rien ceder.

II y a des biens qni n'ont pen d'interet qu'ilfcitidra ceder mais a I'inverse, ily a des biens
dont il fcitidra faire I 'acquisition. Un patrimoine communal ga doit se gerer et la qa n 'a
pas ete Ie cas. On a vendu sur les 4 dernieres anfiees du patrimoine communal pour

renfloiier les caisses de la Commune sans vision a long terme, sans investissement par

aillenrs. II y a dn bien qid pent avoir line importance patrimoniale, pourqnoi pas

sentimentale pour la Commune et ily a dn bien pour leqnel on n 'en a pas. Qafera partie
de conversation qne nous mirons an sein du Conseil Mtinicipal, mais ne vous mqnietez

pas, pour ceiix qui me connaissent, j'ai antant envie d'investir qne de vendre. Nousferons

les deux en equilibrant de maniere budgetaire.

p rend acte

du bilan annuel des acquisitions et cessions immobilieres realisees par la Commune de
Menton au titre de I'exercice 2025, tel qu'il ressort du tableau recapitulatif annexe a la
deliberation, lequel en fait partie integrante et dit que Ie bilan annuel des acquisitions et
cessions immobilieres 2025 sera annexe au compte administratifde 1'exercice 2025.

Affaire n° 29 : Bilan de la politique fonciere de la Commune de IVIenton pour 1'exercice 2025
Rawortenr : Mme Ie Maire

M. Sarkozv : Quelles orientations comptez-vous prendre et plus generalement avez-vons

des nonvelles sur les deuxprojets dits « Jeanne d'Arc » et des « Soenrs Mnnet » ? entendez-

vons encadrer I'action d'eventnels promotem's avant de privilegier des constructions a

taille hnmaine et d'eviter toute betonisation snpplementciire des deux vallees en question,

Ie Borrigo et Ie Care'i ?

Mme Ie Maire : Concernant Ie projet « Jeanne d'Arc » nous avons me information tres

recente, il a ete an moment on I'on se parle totalement abandonne. Nous avons nne

decision a prendre de Ie relancer, on pas, Tant qne je n 'ai pas la totalite des audits, y

compris snr les programmes en cow's, on ne prendra ancnne decision. Snr Ie projet des

« Sceurs Munet » c 'est un pen different, car ce n 'estpas I 'EPF qni avait totalement la main

pnisqne c'est un projet avec plus d'interet prive qne ce qni etait sur Ie projet « Jeanne

d'Arc ». Pour I'instant, on n'a pas ete extremement relances, on va voir ce qn'il en est et

tout permis de consti'uire qui sera sollicite sera vu avec me gi'ande vigilance, sachant que

tons les ex-candidats qui sont dans cette salle savent qne c 'est un projet snr leqiiel la

population avoisinante n 'etait pas totalement enchantee et en tons cas les projets qni

avaient ete deposes ne correspondaient pas forcement a leiirs attentes. C 'est toiy'onrs

compliqne en matiere d'nrbamsme de satisfaire tout Ie monde, mats ce sont des projets qne

I'on regardera d'extremementpres.

a I'unanimite des suffrages exprimes : 29 voix pour - 10 abstentions (Mme Fayat,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Waeytens, Mme Genovese, M. Sarkozy, M Grenard,

M. Champion, Mme Petrosino, Mme Loncle)

approuve Ie bilan de la politique fonciere de la Commune de Menton pour 1'exercice 2025,
tel que retrace dans 1'etat recapitulatif annexe a la deliberation, faisant apparaitre les
operations immobilieres realisees sur Ie territoire communal par 1'Etablissement Public
Fancier Provence-Alpes-Cote d'Azur (EPF-PACA) en application des conventions
d'intervention fonciere,



dit que Ie bilan annexe a la deliberation sera joint au compte administratif de 1'exercice
2025, conformement aux dispositions de Particle 11 de la loi n° 95-127 du 8 fevrier 1995
et autorise Madame Ie Maire a prendre toutes dispositions et a signer tout acte ou tout
document necessaire a 1'execution de la deliberation.

Affaire n° 30: Constitution de Commission d'Appel d'Offres

Election des membres
Rapporteur : M. Jean-Christophe STORAI, 1 Adjoint an Maire

Mme Ie Maire demande si tout Ie monde est d'accord pour faire un vote a main levee. A

1'unanimite Ie vote a main levee est accepte.

a 1'unanimite des suffrages exp rimes : 36 voix pour - 3 abstentions (M.. Champion,

Mme Petrosino, Mme Loncle)

decide de designer:

Mme Alexandra MASSON, Maire, President de Droit

Membres titulaires (5)
Mme Virginie SIMONCINI; Mme Catherine ALSTADT ; M. Nicolas LITTARDI;
Mme Sophie ECKENBERG ; M. Cedric MONTEIRO

IVIembres suppleants (5)
Mme Audrey TRABELLA; M. David MARCHISIO ; Mme Martine ELICRISIO ;
M. Richard MIQUELIS ; M. Loic GRENARD

Affaire n° 31: Constitution de la Commission de Delegation de Service Public
Election des membres
Rapportenr : M. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint an Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 36 voix pour - 3 abstentions (M. Champion,

Mme Peti'osino, Mme Loncle)

decide de designer :

Mme Alexandra MASSON, Maire, President de Droit

IVIembres titulaires (5)
Mme Martine ELICRISIO ; Mme Virginie SIMONCINI; M. David MARCHISIO ;
M. Nicolas LITTARDI; M. Cedric MONTEIRO

IVIembres suppleants (5)
Mme Catherine ALSTADT; M. Eric ECHE; Mme Pascale VERAN ; Mme Sophie
ECKENBERG ; M. Loic GRENARD

Affairen°32: Constitution de la Commission Consultative de Services Publics Locaux
Election des Membres et designation des representants d'associations locales

Rapporteur : M. Jean-Christophe STORAI, ler Adjoint an Maire
a 1'unanimite



. designe les elus ci-apres :

Mme Alexandra MASSON, Maire, President de Droit

Representants de la liste « Masson pour Menton »

M. Jean-Christophe STORAI; M. David MARCHISIO ; Mme Virginie SIMONCINI;
M. Claude CALVIN ; Mme Sophie ECKENBERG; M. Daniel MINEO ; M. Nicolas
LITTARDI

Representant de la Jiste « Union »
M. Louis SARKOZY et Mme Joanna GENOVESE

ReBresentantdelaJiste « Menton en action »
M. Florent CHAMPION

M. Monteiro : Quand allons-nous avoir les delegations des adjoints et conseillers de la
mqjorite ?

Mme Ie Maire : Les arretes sont publics siir Ie site internet. Si vous Ie sonhaitez Ie

document vous sera envoye par mail.

Affairen0 33 : Compte-rendu des DecisiQns Municipales n° 468/25 a 150/26

M, Grenard :

DM n° 36/26 : demandes a caractere indemnitaire, notamment en matiere de ressources

humames pour un montant de 80.000 € : de qnos s 'agit-il ?

DM n° 39/26 : reprise de provision pour les creances prises en charge : je voulais savoir
si la creance avail ete encaissee et oil etait-elle passee, en perte on irreconvrable ?

DM n° 96/26 et n° 97/26 : marche concln avec differents prestataires pour I'organisation
d'activites de loisirs sportifs et cidtnrels on de manifestations pour les 3/17 ans pendant
les vacances scolaires et les mercredisjnsqu'au 31 decembre 2026 : quand on cnmnle les

deux sommes on arrive quand meme a 9.950 € a I'annee. Je sais qiie voiis cherchez des

sources d'economie. Est-ce qii'ime telle somrne ne ponrrait pas eti'e evitee en

internalisation ?

DM n° 116/26 et n 76/26 : rembonrsement de la wise en commun d'agents de police
mimicipale entf'e les communes de Menton et de Beansoleil: j 'ai I 'impression qu 'elles

sont identiques, si non, y-a-t-il un montant pour la 2el"e car il est precise sur la 76/26 un

montant de 5.584 €?

DM n° 129/26 : Ie montant n 'estpas mdique.

Mme Ie Maire : II vons sera repondnpar ecrit a chacune de vos questions.

M. Monteiro :

DM n° 102/26 : Marche conclu avec I'Automobile Club de I'Quest pour la formation dn
chauffeur de M. Ie Maire a la conduite securisee d'autorite et d'elii.

Mme Ie Maire : C 'est nne excellente question. Nous avons tronve ga assez cnrievx nous

anssi. Vous avez qui etait I 'ancien chauffeur dn Maire qui mamtenant est retonrne dans

ses fonctions d'origine a la Police Mnni'cipale, an CSU snr les cameras, pnisqne c'etait

son emploi avcmt d'etre chauffeur du Maire. II semblerait qu'il ait demande cette
formation, autant vons dire qu 'elle ne sera pas recondtiite.
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M. Monteiro : Done cela fera partie d'nne DM modificative pour I'annnler, on est bien

d'accord.

Mme Ie Maire : Old, nous sommes d'accord.

M. Monteiro :

DM n° 110/26 : marche Promenade de la Mer : on note encore line angmentation de

21,86% avec la Societe SMBTP. J'ai ete an fait de ce chantier depids Ie debut. Je venx
bien avoir a un moment donne 5, 6, 7 on 8%, mats quand on arrive a 21%

d'migmentation.jepense que la definition dll besoin, ily a en un petit htipe a un moment
donne car c'est quandmeme de I'argent public.

Mme Ie Maire : Legalement deja on pent eti'e qii'a 15,5 on 15,6% d'angmentation, done

deja on est an-dela. On decouvre tout qa vous et moi. Done voiis vans dontez bien que ce

qni est illegal on ne va pas Ie laisser passer, done evidemment qne fa sera revn.

DM n° 133/26 : Affaires penales snr la SPL: On avait demands un etat des lieiix a
I'ancienne mandatnre oil I'on arrivait a pen pres entre 250.000 / 300.000 € de frais
d'avocat. On n'a touj ours pas parle par exemple quid de I'ancien DGS M. Le Floch ? II y

a des procedures, des negociations ? quand je vois des frais d'avocat pour 80.000 € de
provision pour RH snr la ? 36/26 qne M. Grenard a fait remonter, en termes de
procedure je pense qii'il y a bemiconp de management a revoir afin d'apaiser les tensions

qn'ily a an sein de cette Collectivite.

Mme Ie Maire : Savez-voiis combien il y a de procedures qni out ete faites par M. Le

Floch centre la Ville de Menton ? Moije pensais a 7 on 8, est-ce qne voiis savez Ie chiffre
exact, moije I'ai deconvert. On est a 14 procedures. A un moment donne cela genere dn

contentienx et for cement a un moment donne cela genere des frais d'avocat. L'idee

generate pour ceiix qni me connaissent ne serait-ce qne dans mon cadre professionnel, je

ne snis pas line pf'ocednriere, pour eti'e line procednriere pour rien. Un manvais proces

c'est toiy'onrs h'es penible, un bon accord c'est tonj ours plus ags'eable. Tout ce qne I'on

pourra faire pour essayer d'enlever tin maximum de procedures imitiles, de ne pas fairs

de contentieiix pour faire dn contentienx, comptez snr moi pour qne nous Ie fassions de

maniere rationnelle. An demeiircmt, nous sommes dans line Collectivite, pas dans line

entreprise privee. Les procedures sont plus longnes, cela prendra un pen plus de temps.

L 'esprit general, il est la et comptez snr moi pour qneje reste dans cet esprit.

M. Champion : Est-ce qne vons ponrriez nous presenter la personne qni est a votf'e

ganche, qui a priori serait M. Vmcensini.

Affne Ie Maire : Oiii c 'est mon Directeiir de Cabinet, il s 'agit de M Philippe Vincensmi.
J'ai prevu de voir Nice-Matin dans qnelqnes jours pour faire ime presentation complete

de mon equips, comme qa ce sera tres transparent, y compris an nivean de la Ville.

J 'attends un Chef de Cabinet qin va arriver sons pen aiissi, comme yi ce sera transparent

et chacim sanra a qni il a cifaire.

prend acte

des decisions municipales prises par Monsieur Ie Maire depuis la seance du 8 decembre
2026 et em-egistrees sons les n° 421/25 a 468/25.

Mme Ie Maire leve la seance et informe que Ie prochain Conseil Municipal aura lieu Ie
vendredi 24 avril 2026, et la date n'a pas encore ete fixee.

L"?



Mme Ie Make invite les elus a se rendre a 1'accueil afm d'effechier une photo pour Ie

trombinoscope.

Menton,le 2 3 AYR, ?-826

Le Secretau-e de seance,

Le Conseiller Mmiicipal,

.-^(K

TitienLEGEAY

Pour extrait conforme,

Visa de la prefecture :
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